
 

14/07/2025

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 23ª vez em Sessão Ordinária, aos quatorze dias do mês de julho do ano 

de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Câmara  Municipal,  às  19  horas,  sob  a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 20ª sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária  que  faça  a  leitura  das  CORRESPONDÊNCIAS:  OFÍCIOS  Nº.  087  e  088. 

“Oriundos do prefeito municipal encaminhando o veto ao projeto de lei 10/2025 e a Emenda 

número  001  ao  Projeto  de  Lei  058  de  23  de  maio  de  2025”.  OFICIO  Nº.  90/2025. 

“Encaminhando o Projeto De Lei 71 e requerendo agendamento de sessão extraordinária 

para  votação”. O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Sr.  Presidente,  pela 

ordem, com a sua licença. Tem um projeto meu que vai ser lido hoje. Eu gostaria de pedir 

para o senhor, se pudesse, já pôr em votação. Mulher destaque, te agradeço de coração, se 

por acaso assim o senhor permitir”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Se for 

posicional, por mim tudo bem. Por mim tudo bem. Tranquilo. Se todo mundo concordar, a 

gente vota sim. Ah, vocês estão de acordo, gente? É para a gente marcar uma extraordinária 
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para votar o projeto que é a respeito da festa do Benedito, sabe? A gente vai ter que marcar 

de qualquer jeito. Se vocês estiverem de acordo em votar hoje, a gente já vota. Estão de 

acordo? De acordo? Sobre a liberação do banheiro, tudo, sabe? De acordo. Caso contrário, 

tem que marcar uma extraordinária. Então estando todos de acordo, fica tudo de acordo”. 

Dando continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início 

ao  EXPEDIENTE. PROJETOS PARA LEITURA:  O Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do VETO AO PROJETO DE LEI Nº. 010 DE 12 DE JUNHO DE 2025: 

“Institui o ‘Projeto Peão da Terra no Município de Poço Fundo/MG’, que assegura vagas 

para montaria aos peões poço-fundenses em rodeios promovidos pela Prefeitura Municipal 

ou por empresas terceirizadas pelo Poder Público, e dá outras providências”. O Presidente 

solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 058 

DE 22 DE MAIO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a efetuar o pagamento de imóvel 

desapropriado  amigavelmente  na  forma  que  especifica,  e  dá  outras  providências”.  O 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da  EMENDA MODIFICATIVA Nº. 

001 DE 09 DE JULHO DE 2025 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 058 DE 22 

DE MAIO DE 2025: “Altera a  redação do Projeto  de  Lei  nº.  058/2025”.  O Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  DO 

LEGISLATIVO Nº. 012 DE 03 DE JULHO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão do prêmio 

‘Mulher Destaque no município de Poço Fundo/MG’ à Sra. Sebastiana Izabel de Alvarenga, e 

dá  outras  providências”.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 071 DE 14 DE JULHO DE 2025:  “Autoriza o 

Poder  Executivo  a  transacionar  e  dá  outras  providências”. ORDEM  DO  DIA. Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER 

AO VETO AO PROJETO DE LEI Nº. 010 DE 12 DE JUNHO DE 2025: “Institui o ‘Projeto 

Peão da Terra no Município de Poço Fundo/MG’, que assegura vagas para montaria aos 

peões  poço-fundenses  em rodeios  promovidos  pela  Prefeitura Municipal  ou por  empresas 

terceirizadas  pelo  Poder  Público,  e  dá  outras  providências.  O  relator  da  Comissão  de 
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Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. A Vereadora Marília Souza de Lima 

diz “Presidente.  Esse veto tinha que chamar veto da Politicagem. O que acontece? Esse 

projeto que foi pedido para o Amaral, o Amaral trouxe até nós, estudamos, pesquisamos as 

leis nos municípios que têm sobre esse mesmo assunto. Sentamos com a doutora Aline. A 

doutora Aline foi mais de mês estudando, vendo o que poderia ser mudado. Nessa questão do 

artigo 3º, em que se fala do tempo mínimo de competições, entendo, sim, poderia ter descido 

uma emenda para poder estar alterando e não vetando um projeto de tanta importância para 

os  peões  da  terra.  E  o  que  me  causa  maior  indignação  é  esse  item 1,  falando  sobre  a 

burocratização do processo de participação. Que é o quê? Que é a pessoa provar que ela 

mora em Poço Fundo por três anos. Falou que é uma coisa burocrática. Então, a pessoa tem 

que ir, o peão, no caso. Tem que apresentar uma conta de luz, água, IPTU, alguma coisa, e  

que faz três anos que ele mora na cidade. Como que não se exige um período de permanência 

na cidade? Então, aí não vai ser peões da terra, porque aí pode vir uma pessoa de machado, 

pega um talão com alguém e faz a inscrição. Esse projeto foi feito para segurar as pessoas da 

cidade as pessoas da cidade que querem montar no rodeio, que a gente sabe que a gente tem 

uma grande  dificuldade  da  valorização  das  pessoas  da  cidade.  A gente  tem isso  com o 

comércio, porque o rodeio esse ano inteiro, três anos ou quatro anos? Quatro anos? Ou três,  

não sei se é o terceiro que foi. Mas o comércio, a gente vive brigando para poder valorizar o  

comércio  e  deixar  o  comércio  trabalhar  lá.  Esse  ano  a  gente  teve  um problema  com o 
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estacionamento,  que  o  Charles  desceu lá  e  resolveu,  até  eu  fiquei  sabendo pouco tempo 

depois, mas ele já tinha resolvido, que foi o estacionamento, que eles queriam priorizar só o 

estacionamento da festa. E agora a gente apresentou esse projeto aí, que ele poderia ter sido 

ou vetado parcialmente  ou modificado como emenda.  Igualmente  foi  feito  a compra,  que 

desceu aqui agora a compra da Casa da Cultura, que o projeto foi retirado e agora veio com 

uma emenda para poder arrumar o que estava errado. Então, isso daqui poderia ter sido 

emendado, já que o Maycon fez uma reunião com os peões, descesse uma emenda, emendasse 

o projeto, modificasse. Agora, vetar um projeto total, veto político, porque eles tentaram, de 

qualquer forma, achar um erro no veto. Como não achou legal,  aí  fez esse veto político.  

Então,  tipo assim,  Eu nem vou discutir  muito,  a  minha indignação é  total  nesse projeto, 

porque eu acho que a politicagem, sim, foi uma coisa de politicagem, porque foi o nosso 

grupo que apresentou isso aqui. E, assim, é uma coisa engraçada, porque, vamos supor, para 

qualquer coisa que você vai fazer, tem que ter um tempo. Eu até pedi para o João Paulo achar 

ali  para  mim,  a  gente  não  conseguiu  achar,  mas  as  casas  populares  têm  que  ter  uma 

permanência. Aquela doação dos terrenos, o Jander sabe, o Jander estava na secretaria, tinha 

que ter uma permanência, uma comprovação de permanência. Então, por que aqui não se tem 

que  ter  uma  comprovação  de  permanência?  Se  não  precisar  ter  comprovação  de 

permanência, não é peão de posto fundo. Pode ser qualquer pessoa que venha aqui e queira 

fazer a inscrição. Então, assim, eu quero deixar hoje a minha indignação com isso daqui. Até 

hoje,  uma  pessoa  me  perguntou,  uma  pessoa  me  pediu  o  nome  de  rua,  e  é  uma  coisa 

engraçada,  que eu acho que até  a  gente  tinha que estudar.  Esses  novos  vereadores  aqui 

tinham que estudar para poder mudar isso que quando você vai colocar um nome de rua aqui 

em posto fundo, tem que fazer 180 dias que a pessoa morreu. A pessoa até perguntou para 

mim, assim, Marília, mas qual que é a justificativa dos 180 dias? É uma coisa assim que o  

atestado de óbito, ele justifica a morte da pessoa. Então, é uma coisa que tem prazo para 

algumas coisas,  e para mim isso aqui é uma sandice.  O projeto estabelece uma série de 

exigências documentais. E não é uma série. Lá está escrito assim, que o candidato tem que 
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apresentar  um  dos  documentos  elencados.  Está  escrito  lá,  um  dos.  Não  é  todos  os 

documentos.  Se fosse tudo aquilo lá,  eles iam gastar um ano para fazer a inscrição”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Vereadora, parece que tem uma cláusula lá 

que diz que as pessoas, para participar do rodeio, tem que ser pessoa que já participou de 

três eventos. Aí, no caso, a pessoa para participar de rodeio tem que ser convidado. E há 

pessoas  que  nunca  vão  ser  convidadas.  Então,  a  oportunidade  de  ele  estar  iniciando  a 

carreira dele seria nesse momento. Ele já é um peão bom, as pessoas indicam a ele. Ele ainda 

não foi convidado, porque não tem conhecimento nenhum, mas tem condições de participar. E 

aí, no projeto, está impedindo essa pessoa de participar. Como ele nunca foi chamado, porque 

não  é  conhecido,  as  pessoas  aqui  conhecem  ele,  mas  lá  fora  não  conhecem,  nunca  foi 

chamado, ele nunca vai poder participar. Ele tem que ser, já ter participado de três eventos, 

ter feito três montarias, em três rodeios profissionais. Aí ele nunca vai iniciar. Então essa é a 

cláusula que é o problema”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Nilson essa parte eu 

entendi. É isso que estou falando. Poderia ter sido o veto só nesse artigo ou ter sido uma 

emenda  modificativa.  Entendeu?  Tirando  esses  três  anos.  Agora,  você  vetar  um  projeto 

inteiro, é isso que estou falando. Ele vetou um projeto inteiro. E o título é Minuta do Veto 

Político. Então, ele poderia ter. emendado o projeto, igual fez o da Casa da Cultura. O projeto 

da Casa da Cultura desceu errado e agora desceu a emenda para a gente votar. É isso que eu 

estou falando. Podia ter descido uma emenda para o projeto e adequar conforme era. Eu não 

estou falando que a gente fez tudo certo. Entendeu? Porque o que a gente estudou aqui, a 

gente estudou, procurou os outros municípios como que era. Porque, às vezes, se a gente não 

colocasse isso, aí falava assim, não, aí tem que colocar. Porque é muito difícil, Nilson. Eu vou 

falar para você, está muito difícil trabalhar. E eu falo aqui. Volto a falar a respeito da taxa de 

lixo aquele dia. Todo mundo aqui batendo, você não pode colocar o impacto orçamentário, 

você  não  pode  colocar  o  impacto  orçamentário,  você  não  pode  colocar  o  impacto 

orçamentário. O que aconteceu? A resposta chegou aqui na segunda-feira, eu não tive acesso 

à resposta.  E qual  era a resposta do prefeito? Que eu tinha que providenciar o impacto 
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orçamentário. E o impacto orçamentário já tinha no projeto antigo. Então, eu acho que a 

gente tem que trabalhar, porque se a gente ficar assim, tentando, não vai para frente, nada vai 

para frente, vai ficar só um tentando desmerecer as coisas dos outros, desfazer as coisas dos 

outros, e não é assim, a gente tem que ir para frente, nada anda para trás, tem que ir para  

frente”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, a indignação, sabe qual que é? 

Que eu falei com o Felipão, com o Guilherme, e com, aí o senhor acabou de comentar, que A 

pessoa precisa estar no rodeio, na montaria profissional, três montarias. O Guilherme, filho 

do Nenzico, o moleque já é peão. O Felipão, ele é, como que chama? Salva-vidas profissional. 

O amigo do Guilherme, eu estou tentando lembrar o nome, que ele montou aqui em Poço 

Fundo. Ele é profissional, sabe? É uma coisa que nós não damos oportunidade para o povo 

de Poço Fundo. Tipo, aquele dia teve essa competição de motocross ali, como chama, Jana? 

Então, quanto que foi lá a inscrição? R$ 500, sabe? O moleque que trabalha, eu não vou 

lembrar, ele trabalha no Poço do Gaspar. O moleque é bom, entendeu? Sabe, teve pessoa ali 

que o cara, o cara veio lá da, não sei de qual país lá, o cara é profissional. Beleza, o cara tem 

uma estrutura financeira, entendeu? Mas nós temos que dar oportunidade para o povo de 

Poço Fundo. E agora o vice-prefeito falou o quê? Falou aí, Marília, deixa eu ver. Que ele 

conversou com os participantes. Por que aquele dia, reunião aqui, vamos trabalhar juntos, 

não sei o quê, por que, Mayco, por que você não chamou nós? que o Igor Amaral, que teve a 

ideia  do  projeto,  chamasse  nós,  ou  chamasse  só  o  Amaral,  para  conversar  junto  com o 

Guilherme,  com o Felipão,  com o companheiro dele.  Tem várias  pessoas  que gostam do 

Rodeio e precisam participar. Não precisava nem, a indignação minha vocês já sabem, não 

precisa falar. Esse rodeio, para mim, é um dinheiro do povo levado embora daqui por essa 

equipe de fora, a HJR, não sei o quê. Não adianta falar que eu bato de frente e estou falando 

a verdade, vocês sabem o que é. É um dinheiro que levaram embora. E a pessoa, nós fizemos 

um projeto aqui, ideia do Amaral, para ajudar os peões da cidade. Peões, que eu falo? Não é 

100 peões, não. Aqui tem três ou quatro que gostam e querem participar, entendeu? Quatro. 

Quatro pessoas.  Agora vocês vão vetar  o projeto nosso.  Aí  o  Mayco vem falar  aqui  que 
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conversou com os participantes. Por que você não chamou nós desse prefeito? Entendeu? 

Sabe a dignação? Aí eu conversei.  Onde você conversou? Que dia você conversou? Com 

quem você conversou? Com o Guilherme, você não conversou que hoje eu peguei carona com 

ele? Eu estava conversando de rodeio hoje, hoje de manhã. Entendeu? Ele não comentou 

nada que tinha conversado com você. Sabe, amanhã, amanhã nós vamos conversar. Dignação 

é isso, sabe? As coisas que nós quer o povo de Poço Fundo para participar, mas não, olha aí  

para vocês verem. É igual esse negócio do hard lá. Não custa nada. Não precisa passar em 

projeto no meu nome, no nome do Amaral, ninguém aqui não. deixa sempre alguns eventos 

desses aí, já deixa umas vagas para a população, para quem gosta de participar. Não precisa 

pagar inscrição, inscrição paga R$ 500. O que trabalha no Poço Gaspar, ele é bom também. 

Ele falou, Charles, não tem condição eu pagar R$ 525 em uma inscrição para eu participar.  

Ele ganha, não sei qual é o salário dele, que seja R$ 3 mil, e tirar R$ 500. Nossa, é 20% do 

salário dele. Mas é isso. Eu só esperava que o Mayco, vice-prefeito, porque citou aqui o vice-

prefeito, convidasse nós para conversar com o Guilherme, com o Filipão. Eu esqueci o nome 

do outro participante lá. O Johnny, não é? Jonathan. É isso. Mas eu era a favor do projeto. 

Isso aqui, desse veto aqui, Não tem como ser a favor, não existe isso. Em vez de agradar a 

nossa população, está deixando a desejar”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Então, senhor presidente, eu só gostaria de estar salientando também a minha indignação 

também,  porque  a  gente  faz  esses  projetos  para  poder  segurar  o  direito  de  alguns 

participantes de posto fundo que pediu para a gente. Como o Charles disse, disse muito bem, 

até difícil falar depois do Charles e da Marília, que eles falam tudo, vamos dizer assim, mas 

deveria ter chamado a gente, se não chamasse, eu fui autor do projeto, mas eu gostaria que 

chamasse os novos vereadores para a gente participar. Podia vetar sim, mas veta em partes, o 

que acha que está muito difícil, veta em partes e traz para essa casa aqui. Então, no momento, 

vamos dizer assim, de desespero, eu peço, eu não sei se pode, se é legal isso, que o prefeito 

faça um projeto de cima para baixo e mande para sacar do jeito que acha melhor, mais fácil,  

e a gente com certeza vai estar votando aqui. Se for para beneficiar os peões de Poço Fundo 
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aí,  não precisa aparecer meu nome não,  o nome de Maria,  de Charles,  de Vaguinho,  de 

ninguém não. A gente faz aqui, é para o município, a gente não faz para aparecer, não. A 

gente faz o que o povo pede para a gente. Tudo que eu faço nessa casa aqui, tudo que eu peço 

aqui, é para ter certeza que é pedido de alguém, para beneficiar eu, familiar meu, beneficiar 

amigo. Não, não, a gente pede é para o município, seja Sebastião, Pedro ou Zé, seja quem for. 

Então, o que a gente pede, os projetos que a gente traz para cá é um projeto estudado, é um 

projeto discutido, com assessoria, a gente não faz nada de absurdo, vamos dizer assim. Então, 

só peço para ter a humildade de, na hora que fizer uma reunião para discutir algum projeto 

nosso, que tenha a humildade de convidar a gente, conforme convidou a gente, para arrumar 

o  problema  da  taxa  de  lixo,  que  saiu,  não  saiu  do  jeito  que  a  gente  queria,  mas  Bem, 

correspondeu em alguma parte. Então, a gente só pede isso, um pouquinho de respeito com a 

gente também. Só isso, senhor presidente. Obrigado”.  A Vereadora Marília Souza de Lima 

diz “Presidente, eu queria ressaltar também, acabei de pegar a lei do Bolsa Atleta aqui, a Lei 

23.92. Olha que engraçado, o que foi contestado foi a exigência prevista de comprovação de 

participação. O artigo 4º dessa lei fala assim, Para fazer jus ao benefício do programa Bolsa 

Atleta, o atleta deverá preencher os seguintes requisitos.  O inciso 2. Apresentar plano de 

participação  em,  no  mínimo,  uma  competição  oficial  da  modalidade  e  categoria,  ou 

preparação ou treinamento para as competições de âmbito municipal, regional e estadual. 

Então, para o Bolsa Atleta, pode exigir a participação? E quem não tem dinheiro para pagar 

uma inscrição, porque essas inscrições são caras em campeonatos? Aí é isso que eu falo, que 

é a politicagem, entendeu? No Bolsa Atleta está aqui? Por que aqui no peão eles contestaram 

isso?  Por  que  aconteceu  uma emenda  colocando  pelo  menos  uma? É  isso  que  eu  estou 

questionando. Eu estou questionando é o veto total. É um veto político total de um projeto que 

vai ajudar os nossos peões. É isso que eu estou questionando”.O Vereador Charles César de 

Lima diz “Presidente, todo mundo lembra? O Guilherme, o tanto que a montaria dele foi boa, 

entendeu?  Ele  foi  para  a  final  lá  com vários  peões  que  estão  no  rodeio  todos  os  dias,  

entendeu? A gente tem que incentivar, porque ele não tem tempo de ficar igual muitos, igual 
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falei aqui. Vem um competidor aí do Hard, não sei de onde é, Jander, fazer um favor, de qual  

país ele é?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Charles, o Hardwell, é uma competição 

também em nível nacional que veio, sabe?Tem uma confederação, igual tem a Confederação 

Brasileira de Futebol, tem uma confederação que toma conta dos pilotos e organiza toda a 

organização. O piloto, se eu não me engano, acho que é da Colômbia, se eu não me engano, 

se não me falha a memória, é um excelente piloto. E também, falando hardwell, não seria uma 

competição aberta para toda a categoria, sabe? Porque ela é federada. Agora, essa questão 

aí da inscrição que você falou, dos 500, eu desconheço ela, mas, assim, estou falando que ela 

não existiu, não. Mas dentro do Harwell, tem toda a questão da logística dos campeonatos,  

inclusive, para o fundo, nós deixamos muita cidade do Brasil fora, sabe? E a gente conseguiu 

trazer o campeonato brasileiro para cá. Então, tem uma pequena diferença nessa questão aí, 

viu? É só um detalhe”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não, eu sei, Jander, eu só 

quero explicar aqui, porque o competidor que veio lá de outro país, o cara tem dinheiro, 

entendeu? E é o Rodrigo que faz a estrutura lá, né?”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“É o Benê. Só que esse cara teve que conseguir pontuação para participar”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz  “Não, isso aí, o Benê é um cara que não tem. que falar dele, o 

cara é atencioso, nossa, ele é um coração, ainda mais com o Rodrigo, entendeu? Eu só estou 

falando assim, das competições, eu sei, Jander, até o filho do Gaspar competiu, o moleque é 

bom, o Tales é violento nisso, entendeu? Mas é uma coisa que a gente tem que incentivar. O 

Guilherme, por exemplo,  montou no boi lá,  ele levantou a plateia,  entendeu? Levantou a 

arquibancada, sabe? É um negócio que isso ali emociona qualquer um, entendeu? De ver um 

competidor da nossa cidade, nós temos que incentivar, tipo o Gledson. quantos competidores 

que o Gledson está levando fora do Brasil? Esse final de semana, eu estava assistindo o Vale  

Tudo, sabe? Eu sou brasileiro, eu estava torcendo para um lá que perdeu para o americano, 

mas o cara foi até no final. É umas coisas que nós temos que incentivar. Aí vem um veto desse  

aqui, de um projeto que nós estamos incentivando, que não tem lógica a explicação do vice-

prefeito que está vetando por algumas coisas que não têm lógica. Mas é isso aí, eu espero 
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que, a partir de agora, que os incentivos nossos aqui continuem a andar, porque, desse jeito, a 

cidade não anda,  igual  o país  está parando,  vocês sabem, vocês estão vendo a briga do 

presidente  com  os  outros  de  fora,  os  outros  países  de  fora.  Mas  é  isso  aí,  obrigado, 

presidente”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente. Eu acho que agente 

não é contra os peões, porque vamos supor se essa lei já estivesse funcionando, o Guilherme 

não teria participado desse rodeio de Poço Fundo em que ele pegou até pódio né. E é esse 

tipo de coisa que a gente quer evitar. Porque como é que um peão vai concorrer aqui em Poço 

Fundo se ele tem que participar de pelo menos três. Então é por isso, porque se fosse assim 

desse rodeio ele não tinha participado. Então é por isso, é só uma adequação”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “É, Lourenço, concordo, não, concordo com você, vereador, mas, 

sabe, tem que participar de pelo menos três. O Guilherme é um peão que tem carteirinha, 

profissional,  entendeu? Sabe,  a equipe vem aqui  na nossa cidade,  a prefeitura paga com 

dinheiro da população, é dinheiro do povo que faz o rodeio, não vamos voltar ao assunto, 

porque isso aí vai dar mais discussão. O dinheiro que é feito o rodeio é dinheiro do povo. 

Entendeu? Sabe? Não custa nada para quatro competidores daqui. Chega ali e fala que a 

equipe faz um, sei lá, um treinamento com eles ali antes do rodeio, entendeu? Eu acho que 

tem um jeito,  sim,  de pôr os  competidores daqui,  que os  competidores,  o  Guilherme tem 

carteirinha, todos, se eles não tivessem a carteirinha, se eles não tivessem três montaria ou 

quatro montaria antes, ele não tinha competido. Isso aqui foi um pedido, porque eles são 

profissionais, entendeu? E esse negócio, tem que ter, não tem que ter, sabe? É uma coisa que,  

pouquinha coisa que dá para conversar, porque no dia lá, tanta coisa aconteceu, uma semana 

antes do rodeio que resolveram ali, aconteceu, sabe? Essas coisas aqui são coisas simples. 

Mas é isso aí, Lourenço”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Mas, então, vamos fazer 

o  seguinte,  presidente.  A Câmara rejeita  o  veto  e  a  gente  coloca uma emenda dos  nove 

vereadores, o que está alegando aqui essas três competições uai, e o projeto permanece para 

os peões de Poço Fundo!”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Presidente,  se o 

senhor me permite, eu acho que a discussão alongou até além do que deveria, e passando até 
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por assuntos que não competem à questão do veto como foi citado novamente a questão da 

taxa de lixo, eu reafirmo que todo projeto que vá trabalhar, vamos chamar assim, com recurso 

da prefeitura, que ele for retirar algum recurso da prefeitura, tem sim que ter o impacto  

orçamentário. Não adianta querer falar que não tem, porque tem. Não tem condições uma 

pessoa imaginar que a Câmara Municipal pode atuar diretamente no recurso do Executivo, 

dizendo onde e como deve gastar. Isso aí é um fato que eu acho que dispensa comentários. A 

respeito do hardware que foi falado, eu acompanhei, de certa forma, de perto. Eu sou muito 

amigo do Rodrigo. e o Jander, inclusive, sabe melhor do que eu a respeito disso, foi um evento 

maravilhoso que Poço Fundo conseguiu trazer para cá. Foi uma luta. Poço Fundo gasta, se 

não me engano, gastou cerca de 100 mil ou mais de 100 mil para poder trazer esse evento 

aqui para Poço Fundo. Foi uma conquista, foi  uma conquista para Poço Fundo. E Poço 

Fundo, então, incentiva, sim, os meninos que competem. Inclusive, o Rodrigo é prova disso, 

que ele recebe grande incentivo da prefeitura. E também tem a possibilidade, da questão do 

Bolsa Atleta, que o competidor, o aspirante a competidor, pode tentar esse recurso junto ao 

Bolsa Atleta. Então, é interessante,  a prefeitura traz um evento desse tamanho e não tem 

reconhecimento,  tem reconhecimento  do  pessoal  de  fora,  até  foi  falado  no  dia  lá  que  a 

estrutura estava parecendo um evento que passava no Esporte Espetacular, no domingo de 

manhã, tinha o vereador presente lá, e nós não vemos o pessoal exaltando, e só criticando e 

dizendo que está gastando dinheiro do povo, e tem que gastar dinheiro. Para trazer um evento 

dessa magnitude, tem que ter investimento. E eu volto a falar,  lazer,  esporte,  assim como 

outras  questões,  a  gente  não  tem  que  encarar  como  gasto,  tem  que  encarar  como 

investimento. Eu vejo como investimento e eu peço para que o prefeito Rosiel e para que os 

próximos prefeitos que venham, que não deixem de investir  no Hardwell,  porque foi  uma 

conquista que o nosso município teve. O Rodrigo faz um trabalho excepcional, ele fica aí 

quase mês sem trabalhar para poder fazer o evento, para trazer para nós um espetáculo desse 

aqui em Poço Fundo, e não é justo, não é justo colocar o serviço de quase um mês ou mais, a 

dor de cabeça que o Rodrigo tem, não é justo vir aqui e falar que é dinheiro jogado fora, que 
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é dinheiro que vai embora do município. A respeito do Bolsa Atleta, quando foi falado, a 

respeito das exigências, comparando-se esse projeto que foi vetado, a respeito das exigências 

dele e a respeito das exigências do plano do Bolsa Atleta, tem uma diferença. O atleta, no 

Bolsa Atleta, ele tem que apresentar um plano de trabalho. E o que é um plano de trabalho? 

Olha, eu estou treinando há tanto tempo, eu estou inscrito no projeto, suponhamos, de jiu-

jitsu. Há um ano eu sou faixa tal, roxa, amarela, não sei qual faixa que é lá, e eu tenho um  

plano, eu estou treinando para disputar o brasileiro, disputar o pan-americano, disputar o 

mundial. Ah, mas como você vai disputar? Não, eu estou treinando e eu já fiz as eliminatórias 

e estou classificado. Dessa forma, o atleta tem o direito a ter o apoio. Por quê? Senão, Eu,  

que nunca lutei jiu-jitsu, chego lá e falo, eu quero apoio, eu vou começar a treinar semana 

que vem, e eu quero apoio porque eu quero disputar o Mundial. Não é simples desse jeito, 

porque a regra vem de fora. Não é simples assim. E aí, falando-se de jiu-jitsu, a questão que o 

Gledson levou os meninos para fora do país, inclusive esse final de semana, nós estivemos lá 

conquistando medalha. O Cabuloso, o Muralha, o menino filho da Cris, Davi? Ah, o Davi, 

filho dele. E o menino da Cláudia, qual é o nome dele mesmo? Filho do Biro? Conquistaram? 

Gabriel. Conquistaram, não sei se teve mais algum. Se teve, vocês me desculpem, porque eu 

não conheço todos os meninos ali por nome. Mas fizeram uma apresentação maravilhosa lá 

em Curitiba. Teve o Muralha que levou o nome de Poço Fundo para os Estados Unidos,  

competindo lá. E isso, palavras do Gledson. Nunca o jiu-jitsu de Poço Fundo teve tanto apoio 

quanto no governo do PT. O Gledson falou, olha, Luciano, eu não sou partidarista, eu não 

sou político, mas eu tenho que agradecer. Uma coisa que eu tenho é gratidão. Inclusive, citou 

o seu nome, Jander. Porque você foi a ponte entre o Monte Olimpo e o recurso público. Você 

está de parabéns nesse sentido. Aí vem falar novamente da festa de peão de Poço Fundo. Ah, 

que só leva dinheiro fora, só leva dinheiro para fora de posto fundo. Tem muita gente que 

reclama, tem muita gente que reclama sim, até porque nada nessa vida a gente agrada a todo 

mundo. Mas então, vereador, o senhor, como detentor do cargo de representante público, faça 

um abaixo-assinado na cidade e peça para acabar com a festa de peão. Porque há um tempo 
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atrás, a gente ouvia da população, nossa, aqui em Poço Fundo, a gente não tem festa grande, 

a gente não tem show de artista de renome. O que o prefeito fez? Correu atrás de parceria e  

está fazendo investimento. Não é gasto. Está fazendo investimento para trazer uma festa de 

qualidade. No entanto, só crítica. Parece que está tudo errado. Não tem nada de acerto. Está  

tudo errado. Não, não é algumas coisas, não. De acordo com o que o senhor fala, está tudo 

errado. E aí, eu peço, então, que já que acha que é um dinheiro, dinheiro do povo, dinheiro do 

povo, dinheiro do povo, é dinheiro do povo, mas se está descontente, pede para acabar com a 

festa. Eu desafio o senhor, vereador, faça uma baixa assinada e acabe com a festa. Sabe? 

Desafio o senhor a fazer isso.  Porque já não é a primeira vez que o senhor fala aqui a 

respeito disso. Que a festa é um absurdo e está gastando dinheiro do povo. Agora, falando a 

respeito do veto, o prefeito, já inclusive, como disse o Maycon mesmo, ele conversou com o 

Guilherme. E o Guilherme, como atuante do meio, eles treinam juntos na chácara ali do pai 

do Guilherme, um negócio assim. E o Guilherme mesmo comentou que essa questão do peão 

ter que ter participado de três competições oficiais seria uma barreira para dar oportunidade 

para peões aqui de Poço Fundo. Então, O que o prefeito e o Michael, que é o nosso secretário 

de esportes, fez?Vamos, então, adequar a lei, vamos tirar essa cláusula e vamos mandar uma 

lei de acordo com o que os peões nos pediram. Agora, o vereador vem e fala, por que o senhor 

não me chamou, então, para conversar? Eu falo assim, Quando você foi elaborar o projeto,  

não  sei  qual  dos  quatro,  vocês  chamaram  o  prefeito  para  conversar  aqui  na  Câmara? 

Chamou?”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Precisa?”.  O  Vereador  Luciano 

Donizeti  Ferreira diz  “O prefeito precisa chamar você lá? Pois é”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Nós manda pra ele lá em cima. Ele não leu e vetou? Entendeu?”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Pois é, é isso que eu estou falando”. O Vereador 

Charles  César  de  Lima diz  “Isso  aí  é  em prol  da  nossa  cidade”.  O Vereador  Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Deixa eu só concluir, vereador. Isso é em prol da nossa cidade e vai 

continuar sendo em prol da nossa cidade”. O Vereador Charles César de Lima diz “To vendo 

mesmo, vetando do jeito que vetou”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Vetou, mas 
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vai mandar o projeto de acordo com o que foi conversado com os peões. Agora, por que não 

chamou  para  conversar?  O senhor  mesmo falou.  E  precisa?  Se  o  vereador  não  precisa 

chamar o prefeito para conversar, não precisa ter diálogo? Por que o prefeito tem que ter 

diálogo? Eu acho que o diálogo é recíproco. O diálogo tem que ser recíproco. E o diálogo, a 

confiança, é construído. Não é em cima de exigência e batendo na mesa. Então, esse veto foi, 

sim, necessário, foi conversado com todos os peões. Eu vou votar favorável ao veto. Por quê? 

Porque a lei já está pronta e na próxima reunião vai descer para a gente votar a favor de  

novo, a favor dos peões, para que todos os peões que treinem aqui em Poço Fundo, que vão 

ser decididos entre eles, quem que tem condição de participar e fazer bonito no rodeio, para 

que todos tenham a mesma oportunidade de estar fazendo montaria aqui no nosso município. 

É simplesmente isso. Obrigado, presidente”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior 

diz “Senhor presidente, desculpa aí, mas eu acho, sim, que o Legislativo e o Executivo têm 

que trabalhar juntos, sim, ué. Eu fico, eu tenho certeza que, eu acho que eu tenho certeza que 

o Executivo,  o prefeito,  o vice-prefeito,  não pensa desse jeito,  não, ué.  Não pensa, não é 

possível que pense desse jeito, que pô, a gente está fazendo aqui, a gente fez o projeto, mas 

que é questão de, aí vamos sair da política, uma questão de amizade, chama a gente aqui, 

chama a gente lá. Quando precisou a gente foi lá, ué. E quantas vezes precisar, eu já fui 

convidado pelo prefeito para ir lá no gabinete, fui, foi eu e o vereador Waguinho, e tratou a 

gente muito bem lá, ué. Então é o seguinte. Vocês me perdoem, mas eu acho que a gente faz o 

projeto, tenta fazer o projeto, manda para ir lá e tem o jurídico de lá, vai analisar, tem alguma 

coisa errada? Sim? Sobe aqui para a gente conversar? Isso é questão de, sei lá, não vou falar 

de educação, porque educação eles têm, não é esse ponto que eu quero chegar. Uma questão 

de credibilidade para a gente também. A gente, sei lá, agora soube esse novo projeto que vai 

vir, eu acho que já deveria ter mandado junto com o veto, já a gente já votava, já acabava 

com isso. Bem, esse é meu ponto. Agora, se por acaso, se foi essa as palavras deles, e eu 

acredito que não, se me convidar, eu estou à disposição de ir lá, como fui e vou, independente 

de política, eu não tenho nada contra ninguém, de maneira alguma, mas eu acho que tem que 
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ter respeito, tem que ter respeito com os nove vereadores, não estou dizendo respeito com os 

quatro não, é respeito com os nove vereadores, porque na hora de ser cobrado na rua, é a 

gente que é cobrado também, na hora de dar a cara a tapa, a gente também dá a cara a tapa. 

Então, eu juro para você, não gosto de discussão, detesto discussão, mas aí está, não é do 

jeito que funciona, não é do jeito que toca a música, não. Sinto muito, essa é a minha posição, 

enfim,  mas  é  conversando  que  se  entende.  Com  educação,  logicamente,  com  bastante 

educação, com tranquilidade, que a gente chega aos pontos, senão a gente não vai chegar em 

ponto, não. É difícil. E outra coisa, falar do Jiu-Jitsu, do Monte Olimpo, quero agradecer a  

todos, Jander, todo mundo aqui que participou, que ajudou, cada um tem seu pinguinho, e sem 

deixar de agradecer também. Quando começou aqui embaixo, que foi uma do Glauco, do meu 

amigo, meu irmão, que eu chamo, o Glauco Henrique, que veio e era presidente e cedeu a 

parte de baixo para treinamento. E graças a Deus, com pessoas competentes, o Gledson, o 

professor Gledson, o Paulo Rezende, me parece, com a competência deles, o jiu-jitsu está 

nessa altura que está hoje.  Então,  eu tenho que dar os  parabéns para esses  dois,  dar o 

parabéns para o Glauco que foi um dos pioneiros na história do jiu-jitsu. Até doação de 

kimono  aqui,  o  Glauco  fez.  Então,  tiro  o  chapéu  para  o  Glauco,  agradecer  todos  os 

responsáveis  que  estão  junto  com  o  jiu-jitsu,  todos,  prefeito,  vice-prefeito,  secretário  de 

esporte, vereadores, nós nove vereadores, que sim, mas não podemos esquecer quem começou 

lá na frente que foi o Paulão Rezende, juntamente com o prefeito Renato, juntamente com o 

Grau, que é a presidente dessa casa, eu estava vereador, entendeu? Então, é isso que eu quero 

dizer, e não quero discussão, só quero dizer que estou aberto, me convidar, eu vou, o maior  

prazer do mundo. Agora, se não quiser convidar, paciência”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Vereador, endossando as suas palavras, tem, sim, que dar o mérito para todo 

mundo, e concordo com o senhor. O diálogo tem que existir entre Câmara de Vereadores,  

entre prefeito. É inadmissível a gente perguntar para um vereador por que não chamou o 

prefeito para conversar e ele responder. Mas precisa? É lógico que precisa. A democracia é 

feita  sob  diálogo.  O  senhor  não  concorda  comigo?  Obrigado,  presidente”.  O  Vereador 
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Charles César de Lima diz “Presidente, vamos lá. Eu nunca critiquei nenhuma festa de pós-

fundo. Sabe o que eu falo aqui, vereador? Luciano, você fala que eu só critico. Ai vou fazer 

um desafio, vai fazer um desafio comigo para acabar com a festa do rodeio. Quem quer 

acabar com a festa do rodeio? A única coisa que eu quero, como muitos aqui da cidade  

querem,  que valoriza  a  nossa cidade.  Sabe por  quê? A festa  do rodeio.  Ai  leva dinheiro 

embora, leva dinheiro embora, sim. Qual ambulante que trabalha dentro da festa do rodeio, 

daqui de Poço Fundo, entendeu? E essa é a minha briga, entendeu? Aquela discussão lá que 

teve lá, negócio de estacionamento, quanto de dinheiro que nos levou da nossa cidade, do 

terreno do Massafera, lá que tentaram comprar lá um valor, lá que o Massafera não queria, 

entendeu? Quanto de dinheiro? Já fizeram a conta? A prestação de conta da festa, do rodeio, 

eu já pedi. desceram até hoje aqui para nós, aqui para a população ver, eu não sou contra 

nada. Rodrigo, você sabe que eu sou teu amigo, te considero. A primeiro que teve, o primeiro 

evento que teve, o Jander está de prova. Ô, Jander, eu não fiquei lá o dia todo ajudando o 

Rodrigo lá, no evento lá? No último que teve aqui agora, estava faltando uma pá lá, para eles  

pôr dentro da manilha lá, que a manilha estava solta. Eu estava lá no evento, fui lá no que  

mexe com móveis aqui no Lier, o Lier emprestou a pá dele. Fui lá, levei a pá lá, sumiram com 

a pá. Eu peguei outra pá e dei para o Lier, entendeu? Eu não sou contra nenhum evento, eu 

sou contra pegar o dinheiro e dar para a empresa de fora que vem aqui, o rodeio de Poço 

Fundo é só a empresa de fora que pega o dinheiro e leva embora, não deixa nada na nossa 

cidade, entendeu? Agora vem falar, parabéns para o Gredson, todos os competidores aí do 

Gledson.  Quando eu  critiquei  algum evento  daqui  da  cidade,  eu  nunca,  aí  vem falar  do 

Grledson, parabéns Gledson, o Gledson que precisar de mim, eu estou à disposição, ele sabe 

disso. Nenzico, vamos lá. O presidente acabou de falar aqui que precisa de três competições, 

Guilherme e do Nenzico. Dá para filmar aqui? Estou conversando com ele aqui, ao vivo. 

Guilherme, quantas competições, fala algumas para mim. Charles, Guaxupé, Guaxupé é um 

rodeio profissional  ou não? Acabou de mandar para mim, 8 e  8.  É profissional  ou não? 

Carvalhópolis  é  profissional,  Paraguaçu  é  profissional,  Olímpio  Noronha,  Guilherme 
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participou, Camanducaia,  Aguanil,  Serrania,  era 3.  Aqui deu 1,  2,  3,  4,  5,  6,  7,  8 que o  

Guilherme mandou,  entendeu?  Sabe?  Aí  tem umas  coisas  que  não  justificam,  sabe?”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “O vereador, só uma pergunta. Você está falando que 

o  Guilherme  participou  de  todos  esses,  né?  Então,  o  Guilherme,  a  gente  já  viu  que  é  

profissional, mas a lei está sendo feita específica para ele?”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Não, não é específica para ele”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Não, 

mas o Lourenço falou que ele não ia competir”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Só um minutinho, vereadora. Vereadora, só um minutinho, só para eu esclarecer a pergunta 

que eu fiz para o vereador Charles, é porque a lei, quando ela é feita, ela tem que ser feita de  

uma forma para abranger o maior número de pessoas possível. E dessa forma que estava 

sendo feita, está restringindo o número de pessoas que queiram entrar para o meio. Vamos 

supor,  segundo  o  que  foi  explicado,  é  que  em  grandes  rodeios,  o  peão  é  convidado  a 

participar. Como, por exemplo, o Guilherme, parece que ele foi convidado a participar agora 

em Guaxupé, um negócio assim. Não conversei com ele, segundo o que eu ouvi falar. Enfim, 

mas por quê? O Guilherme, na região, ele já tem seu renome, inclusive aqui na festa ele fez 

bonito, parece que não pegou pódio, mas fez bonito, parou o tempo todo na montaria. Então, 

suponhamos que um peão, vamos supor, meu filho, de 18 anos, Ah, pai, eu estou com vontade 

de mexer com montaria e tal. Ele começa a treinar. Suponhamos que para o próximo evento, 

seja o meu filho, o filho do Jander ou o filho da Leninha. Um exemplo. Aí ele passa na 

seletiva  entre  eles  lá  e  está  apto  a  fazer  montaria.  É  o  primeiro  oficial.  Se  ele  não  for  

convidado para mais nenhum, Em dois anos seguintes, aqui em Poço Fundo, ele vai estar 

apto do mesmo jeito. Mas é assim, porque em outras cidades também, outros rodeios, tem esse 

tipo de rodeios mais, como é que eu vou dizer, rodeios maiores, com mais abrangência. O 

peão tem que ter uma trajetória. Então, se a gente for dar a oportunidade para o peão de 

Poço Fundo, mas criar entrave para ele participar dentro da nossa cidade, Acho que fica 

mais difícil, é ruim isso. Então, a gente tem que fazer de uma forma abrangente para que 

qualquer peão tenha a possibilidade de pleitear uma montaria aqui na sua terra natal. Agora, 
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iniciando aqui, exatamente. Agora, a questão dos outros requisitos, de provar que mora aqui 

em Poço Fundo há mais tempo, provar que é cidadão da terra, isso aí, lógico, vai continuar 

no projeto, conforme o vice-prefeito Maycon e secretário de esportes, explicou para mim”. O 

Vereador Charles César de Lima diz “Vereador, falo para todo mundo, quem que convida o 

peão para a montaria? Você sabe?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, isso 

que eu estou dizendo,  eu não sei  como funciona,  mas quem convida,  provavelmente,  é  a 

empresa que promove o rodeio. Por quê? A empresa que promove o rodeio, ela quer também 

promover o espetáculo. Então, ela vai fazer o levantamento dos nomes dos peões que têm um 

certo tipo de destaque e vai convidar eles para fazer o espetáculo da festa. Imagino eu que 

seja  assim.  Eu  não  sou  do  meio,  então,  não  posso  falar  com autoridade  sobre  isso”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Então, vamos lá. Então, vou voltar à fala de novo, 

porque a fala aqui foi que eu só critico, eu não critico nada, entendeu? Festa, eu gosto de 

festa,  eu sou festeiro,  todo mundo sabe disso,  entendeu? Eu nunca na vida vou fazer um 

abaixo-assinado para acabar com nem folia de rei de Poço Fundo, que eu era do tempo de 

Caiapó, lá no Canto, no fundo do Canto, entendeu? É umas coisas que eu critico, sabe o que 

é? Vamos lá. Eu vou, que eu tenho que falar, eu falo que agora, vamos lá. Carnaval, em Poço 

Fundo.  Todo  mundo  viu  o  que  fizeram  no  carnaval?  Asfaltaram  só  onde  os  caminhões 

desfilou, entendeu? Por que não asfaltou o resto da avenida inteira? A única crítica minha do 

carnaval foi isso. Faz pela metade. Eu estou criticando o quê do rodeio? Estou criticando que 

as equipes levam tudo, dinheiro, embora. Licitação. Tem licitação? Ninguém sabe quem que 

participa das licitações, das festas que fazem Poço Fundo. Nós pedimos uma prestação de 

conta aqui, da festa do rodeio, dois meses. Faz quanto tempo? Acho que faz mais de dois  

meses.  Não,  então,  prestação  de  conta.  Não,  mas  eu  quero  prestação  de  conta  de 

estacionamento  lá.  Entendeu? Que fizeram o  estacionamento  lá.  Quanto  de  dinheiro  que 

entrou naquele estacionamento? Para onde foi esse dinheiro de estacionamento? Entendeu? E 

outra coisa também, para acabar o assunto, essas equipes que vêm aqui fazer o rodeio aqui, 

se eles que convidam, fala para eles, convida, é três pião só que tem na nossa cidade, convida 
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os participantes de nossa cidade para competir, entendeu? Para o povo da nossa cidade ir ali 

com gosto, para torcer para os competidores da nossa cidade. É uma coisa que não tem 

lógica, não tem lógica isso aqui. É igual o Amaral falou, se descesse outro projeto junto com 

esse aqui, vamos mudar isso aqui, mas vamos continuar o projeto. Mas não, está vetando o 

nosso projeto para descer outro projeto do jeito que eles vão fazer, porque o Guilherme está 

aqui, entendeu? Falou que competiu. Isso aqui foi algumas que ele falou que competiu, e é 

profissional,  porque eu acho que Guaxupé,  Carvalhópolis,  Paraguaçu,  essas cidades,  são 

todos rodeios profissionais. Porque eu já fui em todos, eu acho que é a estrutura e é tudo 

profissional.  Mas eu espero que venha, desse um projeto prefeito,  e com o Maycon, vice-

prefeito, conversou com os peões e não conversou, já desse o projeto certinho, mas conversa 

com ele certinho antes, Maycon para eles passarem para você certinho o que você tem que 

pôr no projeto”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente,  eu queria falar a 

respeito da fala do vereador Luciano, em que ele falou do impacto orçamentário. Eu não falei 

que não precisa. Eu falei que o prefeito respondeu que nós temos que providenciar. Então, 

naquele dia, eu poderia ter falado para o Marcelo contador da Câmara, que não me deixaram 

fazer, fazer. Isso foi a resposta que eu coloquei no grupo, para todo mundo ter ciência sobre 

isso. Eu pus lá para todo mundo, para a próxima vez não ter discussão. Eu acho que vou até 

imprimir e ver se posso colocar em algum lugar para ter lembrete. Concordo muito com o que 

o  Luciano  falou  do  jiu-jitsu.  O  pessoal  treina,  o  pessoal  muda  de  faixa  para  depois  se 

inscrever.  E  o  rodeio  também é  assim.  Ninguém falou,  hoje  eu  vou  montar  no  boi,  vou 

participar do rodeio. Ninguém é assim, ninguém sai montando de um dia para o outro. O 

pessoal treina muito. O rodeio é um esporte. Ele é um esporte como qualquer outro, ele tem 

que  ser  valorizado.  Então,  aqui,  quando eu  falo  que  na  Bolsa  Atleta  também exige  uma 

participação de  uma competição oficial  para poder  ter  esse  benefício,  foi  o  que a  gente 

colocou aqui. Era só colocar uma emenda modificativa tirando. Era só colocar. É isso que eu 

estou falando. Vetou-se o projeto inteiro para descer um outro, para poder sei lá o quê. Então, 

era só ter feito uma emenda modificativa, igual fez da Casa da Cultura, que desceu hoje, nós  
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vamos votar daqui a pouco. Mas eu não vou ficar estendendo muito essa discussão, não. A 

minha indignação é essa mesmo, é politicagem, sim, politicagem, politicagem, politicagem, e 

fala até o final o que é”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Então, vereadora 

Marília, mas, no caso do prefeito, o projeto, quando vai para lá, ele tem duas opções. Ou ele 

sanciona a lei ou ele veta o projeto”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Mas ele pode 

ter  uma  emenda  modificativa,  ele  pode  modificar  o  projeto,  ou,  Nilson,  o  projeto  da 

municipal,  ele sanciona e manda uma emenda modificando. Vamos ver se ele vai  fazer o 

projeto. Ou então ele vetasse só essas três competições, ele vetasse só o artigo 3º. Existe veto 

parcial. Por que foi veto total? É o que eu estou falando para vocês aqui agora. Vamos que os 

novos assinem a emenda modificativa. Assine a emenda modificativa e mantenha o projeto. É 

uma solução. Se não é politiagem, vamos fazer isso”. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Então, ele vai mandar o projeto. Então, vamos votar esse”. O Presidente solicita 

que seja feita a chamada para votação do veto.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Contra”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Contra”. O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”. 

O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva 

diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Contra’. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Vou votar 

contra o veto e esperando que o prefeito manda outro projeto melhor do que esse nosso. 

Copia  desse  nosso.  para  não  ter  o  nome  nosso,  não  tem  problema  nenhum.  Nós  vota 

favorável.”.  O veto foi  aprovado com cinco votos.  O Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 058 DE 22 

DE MAIO DE 2025 COM A EMENDA MODIFICATIVA Nº. 001 DE 09 DE JULHO DE 

2025  AO PROJETO DE LEI  DO EXECUTIVO Nº.  058  DE 22  DE MAIO DE 2025: 

“Autoriza o Poder Executivo a efetuar o pagamento de imóvel desapropriado amigavelmente 

na forma que especifica, e dá outras providências, com a emenda modificativa que altera a 

redação do Projeto de Lei  nº.  058/2025. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e 
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Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz 

“Presidente,  esse  projeto  é  a  respeito  da  compra  da  casa  ali  na  praça,  na  Praça  São 

Francisco, esquina com a rua Professor Ramos. o qual eu acho que foi uma negociação muito 

interessante que a prefeitura fez, que adquiriu a casa ali no valor de 1 milhão 250 mil, que eu,  

relativamente, acho que é um valor considerável, porque aqui, em Poço Fundo, o valor que 

estão sendo negociados os imóveis, aquela casa ali, naquele lugar tão bem localizado. Eu 

acho que foi uma excelente compra. E, além do que, a prefeitura vai estar economizando, 

segundo o que foi passado, economizando aluguel,  porque me parece que vai ser trago à 

Secretaria de Educação para aquele prédio. Além do que, tem a ideia de construir uma Casa 

da Cultura, valorizando a história de Poço Fundo, valorizando a arquitetura de Poço Fundo.

Acho que aquela casa ali é um dos monumentos mais icônicos do nosso município. Obrigado, 

presidente”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, esse projeto de fazer a 

Casa da Cultura ali, ele vem do plano de governo do Júlio com o Andinho? em 2020. Então, 

eu acho também um projeto muito louvável. Parabéns para o Executivo de estar realizando, 

que é uma casa histórica. E eu só queria ressaltar isso, que foi, que teve no plano de governo 

de 2020 do nosso partido e que todos apoiavam essa aquisição. E também seria para a Casa 

de Cultura mesmo”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 
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“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. O Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PARECER  AO  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  DO 

LEGISLATIVO Nº. 010 DE 05 DE JUNHO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão do prêmio 

‘Mulher Destaque no município de Poço Fundo/MG’ à Sra. TEREZA DE PAIVA DA SILVA, e 

dá outras providências. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Presidente, eu queria só falar da questão 

da indicação da Tereza de Paiva, a Lesa, que é, assim, uma pessoa que todo mundo conhece 

aqui, sabe da história dela, a criação do MUPE, e como a Lesa é engajada na cultura e em 

projetos sociais aqui do nosso município. Então, é muito difícil, é muita gente para a gente 

pensar e indicar, mas a Lesa, nesse momento que a gente está passando de valorização da 

cultura, valorização da nossa história aqui de Poço Fundo, me veio para na cabeça para 

indicar a Lesa. E eu tenho certeza que ela é merecedora, pelo tanto que trabalhou, a Lesa é, 

como  diz,  é  um  patrimônio  vivo  que  a  gente  tem  aqui  em  Poço  Fundo,  um  patrimônio 

histórico mesmo, vivo, que é a Lesa, que já viveu tanta coisa, já, quantos anos que ela vem 

nessa batalha, para melhorar a cultura, melhorar as condições de vida do pessoal ali do 

Canto, daquela área ali. Então, assim, a indicação dela, Eu considero bem viável, sendo a 
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pessoa que é alesa, aproveitar e deixar um forte abraço para ela, que ela faz muita diferença 

aqui para o nosso município. E agora também está na parte da cultura, é uma pessoa ímpar 

aqui para nós”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Gostaria de falar da Alesa, 

porque a Alesa é uma pessoa que faz parte da nossa história. Em tudo, no Folia de Reis, em 

todos os eventos que ela está participando, a Leza se doa muito nos eventos. Uma coisa que 

eu só quero lembrar aqui, o esforço que ela está fazendo para restaurar o antigo cinema, que 

ela foi para Brasília, ela mandou ofício, tá levando pros deputados, agora ela voltou lá, então 

ela está correndo atrás. E não é da agora. A Leza, se vocês não sabem, ela foi perseguida 

pela ditadura aqui no Poço Fundo. Então, assim, tinha um detetive atrás da Leza que no Poço 

Fundo não época da ditadura. Então, desde aquela época, ela já corria atrás e não teve 

medo. Ela enfrentou um passado triste nosso que foi a ditadura. Ela foi perseguida aqui no 

Poço Fundo, ameaçada, porque eles não brincavam. A ditadura, vocês sabem como que eles 

faziam. Então, meus parabéns aí a Leza. É uma muito boa indicação”. O Vereador Luciano 

Donizeti  Ferreira  diz  “Gostaria  também de  parabenizar  a  indicação  da  Leza,  conforme 

endossam as palavras do Lourenço, que a doação dela para a comunidade, o pensamento 

coletivo dela é inspirador para a gente.  É uma pessoa que serve muito de exemplo.  E o 

Lourenço tocou em uma questão interessante, que é que, na época da ditadura, tinha uma 

lista  de  nomes  de  pessoas  monitoradas  ou  procuradas  pela  justiça,  pelo  controle  da 

sociedade. E isso vem no momento, essa indicação para a Leza e essa história, vem num 

momento muito interessante, que, há pouco tempo, nós Passou aí, por incrível que pareça, 

cidadãos,  até  alguns  eleitos  democraticamente  pelo  voto,  a  gente  viu  aí  militando  em 

movimentos contra a democracia e pedindo a volta da ditadura, por incrível que pareça. Aqui 

em  Poço  Fundo  mesmo,  infelizmente,  a  gente  tem  pessoas  aqui  que  participaram  desse 

movimento, deputados que, aqui frequentam, que participaram desse movimento, por incrível 

que  pareça,  pedindo  a  volta  da  ditadura  militar.  Parece  piada,  mas  não  é.  Então,  foi 

conveniente a sua fala, vereador, lembrando disso, que foi um momento em que a população 

brasileira sofreu muito e, graças a Deus, passou e, se Deus quiser, nunca mais vai voltar. E, 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 23

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

mais uma vez, a prova de que a Leza foi pessoa batalhadora desde sempre, pensando no 

coletivo e pensando melhor para a nossa comunidade. Obrigado, presidente”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Presidente, eu também gostaria de falar da Leza. Os vereadores já 

citaram essa questão, foi mais além dessa questão do ditador que como se diz, já falaram 

bem, falaram bastante nessa questão,  e eu gostaria de falar na questão municipal.  Vocês 

abrangeram mais nessa questão nacional, muito bem lembrado. A gente não pode esquecer 

isso, porque quem viveu perseguição sabe muito bem o que é isso, e quem conhece a história  

de ditadura também sabe como funciona. Eu gostaria de falar a questão municipal. A Lesa, na 

condução do MUPE, na comunidade São José, eu mesma fui membro da diretoria do MUPE, 

então, lá atrás, onde nosso município não tinha as políticas públicas hoje, principalmente 

saúde pública, não existia na época, e a gente trabalhava no MUPE para ajudar pessoas. 

Então, ali tinha vísporas e tantas outras coisas que faziam, ali era forró, era víspora, para 

poder  ajudar  as  pessoas  a  conseguirem  o  medicamento,  a  conseguirem  uma  consulta, 

principalmente cirurgias. Olha que interessante. Era um trabalho de formiguinha, mas era um 

trabalho  que  funcionava.  E,  através  daquele  trabalho  ali,  a  gente  conseguia  atender  as 

pessoas naquela necessidade,  naquela dificuldade,  até mesmo naquele desespero.  Porque, 

para quem precisa de uma cirurgia e não tem condições de realizar e o município não tem 

como  fornecer,  então,  o  que  sobra?  Sobra  as  pessoas  solidárias  para  poder  entender  o 

sofrimento daquela outra pessoa e ir à luta, correr atrás, pedir ajuda, fazer campanha para 

poder  ajudar  aquela  pessoa,  sendo  solidária  a  ela.  Então,  a  Leza  é  uma  pessoa  muito 

solidária, é uma pessoa que sempre viu a dificuldade e nunca ficou estagnada, sentada, vendo 

a banda passar. Ela é uma pessoa que me representa muito, a gente já lutou muito lá na 

comunidade de São José, no MUPE, para ajudar pessoas. Eu acho que não tem missão mais 

bonita do que essa, é ver o que a pessoa precisa e correr atrás para ajudar, pedindo, porque a 

nossa população também gostaria de parabenizar a Leza, parabenizar a comunidade de São 

José,  todas as comunidades que sempre esteve solidária e de mãos dadas ali  no MUPE, 

ajudando outras pessoas, mas eu gostaria de parabenizar também a nossa população poço-
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fundense,  porque  todas  as  vezes,  lá  atrás,  onde  não  existiam  as  políticas  públicas  com 

qualidade, dando dignidade para a população, quando essas pessoas, como a Alesa e tantos 

outros  que participaram lá,  que pediam ajuda,  o  povo de imediato  ajudava,  participava, 

aquilo  lá  era  lotado,  quando  chamava,  todo  mundo  estava  presente,  e  acontecia,  e  os 

resultados eram muito positivos.  Então,  mais que merecer dessa homenagem, gostaria de 

parabenizar o vereador Jander pela indicação, muito bem pensado, merece muito, e vai ser 

uma honra estar  aqui  nesse dia,  abraçando a Leza também e parabenizando ela.  Então, 

parabéns. Leza, parabéns, um abraço. Você merece muito esse reconhecimento. Parabéns”. O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor presidente, eu gostaria de dar os 

parabéns ao Jander, por essa indicação, as indicações que estão sendo muito válidas, como 

todas as mulheres guerreiras que a gente tem no nosso município aqui. Então, Jander, vai 

aqui já falar tudo, vamos dizer, se for falar da Leza, vai ficar a noite inteira. Então, quero 

agradecer, te dou os parabéns por essa sua escolha. E também agradecer e dar os parabéns 

para todos os vereadores que fizeram a sua escolha, muito bem feita, vamos dizer assim. E eu 

tenho certeza que não vai ter fim, tanta mulher que vai ser agraciada aqui em Poço Fundo, 

que  tem muitas,  muitas  e  muitas  mulheres  guerreiras  aqui,  com certeza.  Só  isso,  senhor 

presidente.  Obrigado”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Presidente,  eu faço das 

minhas palavras, as palavras dos vereadores, em homenagem a Leza, e parabenizo o vereador 

Jander pela homenagem”.  O Presidente  Vereador Nilson José da Silva diz  “Eu também 

quero  te  parabenizar,  vereador  Jander,  a  pessoa  da  Leza  eu  também conheço  ela  desde 

quando eu era criança, pequeno ainda, a Leza já trabalhava nos movimentos sociais da nossa 

cidade, como diz a vereadora Leninha. A criação do MUPE foi algo muito interessante, muito 

importante para a nossa cidade, onde ela estava sempre envolvida em todos os movimentos,  

tanto faz nas partes sociais, nas partes religiosas, ela estava sempre à frente dos movimentos, 

ajudando a contribuir de alguma forma para o bem da nossa cidade, tanto faz na parte social, 

como na parte cultural, na parte religiosa, ela sempre estava ali presente e dando o melhor de 

si. Então, foi muito bem visto a pessoa dela, parabéns mesmo”. O Vereador Lourenço Gesner 
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Gonçalves diz “Só falando, Nilson, que você falou da parte religiosa, eu acho que, não tenho 

certeza,  o  teatro  da  Semana  Santa  foi  ela  que  começou,  só  lembrando  aí,  perdão”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, eu também quero parabenizar o Jander, 

dar o nome da Leza, parabenizar a Leza por tudo que ela faz pela nossa cidade, pelo Canto,  

não só pelo Canto, pela cidade toda. Parabéns, Jander, parabéns, Leza Jander”. A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Jander eu queria te parabenizar também. A Leza é uma pessoa 

que eu conheço desde quando eu nasci. Eu saí dela da casa da dona Olinda, e eu trabalhei  

com ela há muitos anos, na loja. A gente não pode esquecer também da figura da Lisa no 

Carnaval. Esse ano ela até foi homenageado pelo Império. E é uma pessoa extremamente 

bondosa, que pensa muito no próximo. E parabéns. E eu fico muito feliz, porque quando eu fiz  

essa Esse projeto é para isso mesmo, é para destacar as mulheres que fazem a diferença no 

nosso município e que merecem, pelo menos uma vez no ano, novas mulheres diferentes, estar 

aqui sendo homenageada pelo nosso município, representado por nós, os vereadores”. Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Com  muito  orgulho, 

favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de Souza Alves diz 

“Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. O Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº. 

012 DE 03 DE JULHO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão do prêmio ‘Mulher Destaque 

no  município  de  Poço  Fundo/MG’ à  Sra.  Sebastiana  Izabel  de  Alvarenga,  e  dá  outras 

providências.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 
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de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor presidente, então, como 

eu  disse  aqui,  a  Marília  foi  autora  desse  projeto,  Marília,  de  dar,  vamos  dizer  assim, 

agradecer um pouco, que muitas mulheres fazem para o nosso município. Eu tive, de dentro 

de tantas,  eu escolher,  vamos dizer assim, a tia Tiana,  que eu tenho o maior carinho do 

mundo, e eu acredito que todo mundo aqui tenha. Eu acho difícil, aqui mesmo, nessa bancada, 

que não foi benzido pela tia Tiana. Então, eu só tenho a agradecer por tudo que Deus tem 

feito na minha vida e agradecer pessoas que nem ela. Eu não sei se o dia em que vocês 

tiverem a oportunidade, é uma paixa do lado dela, é uma fé que não tem cabimento. Então, eu 

não pensei  duas vezes até para poder estar dando esse,  vamos dizer assim, fazendo essa 

homenagem. A homenagem, eu acho que tem que ser feita enquanto a pessoa está viva, para a 

pessoa ver que, decorrer de sua vida, às vezes uma vida sofrida, e foi, vamos dizer assim,  

homenageada, foi olhada com carinho por todos. O que ela faz lá é uma bênção. Logicamente 

que eu fui lá para ter mais um pouquinho de conhecimento da história dela, sentei com ela, 

conversamos bastante, as horas voaram lá, e, logicamente, eu não poderia sair sem que ela 

rezasse para mim, logicamente, para todas as pessoas, e também não estou fazendo nenhuma 

demagogia aqui, mas eu pedi também que rezasse para os governantes dessa cidade, para nós 

daqui  da Câmara Municipal,  que a gente  possa ter,  vamos dizer  assim,  a  visão de estar 

discutindo,  sim,  às  vezes  as  discussões  ficam  um  pouco  meia  calorosa,  mas  que  essas 

discussões sejam para o bem do nosso município. Voltando a falar da tia Tiana, é fantástica,  

uma família maravilhosa, e se eu for ficar falando dela aqui, eu vou ficar falando a noite 

inteira. Só tenho a agradecer a Deus, que Deus possa dar saúde para ela, para a família dela, 

e que ela continue sempre nessa missão, que ela é fantástica. Então, desde já, peço para vocês 
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tiverem oportunidade, que possam ir na casa dela, que, conforme foi dito, ela falou que para 

rezar, para Deus, numa hora, para Deus não tem tempo, não tem nada, para Deus é sempre. 

Então, eu agradeço de coração, por Deus ter me, vamos dizer assim, me orientado, e estar 

escolhendo ela, conforme eu disse, tem muitas, mas muitas, muitas mulheres guerreiras aqui 

no nosso município. É um município muito rico de pessoas que fazem um bem. A gente acabou 

de votar aqui da Leza, é um grande exemplo, conforme a gente votou de outras aqui, da 

Daninha, enfim as outras aqui. Então, a gente é um município pequeno, vamos dizer assim, 

que todo mundo conhece todo mundo, então a gente sabe da grandeza de cada mulher que 

aqui, nesse município, reside. Então, muito obrigado, senhor presidente. E a gente fica até 

meio emocionado de falar de uma pessoa, para mim, é uma santa na terra”.  O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Senhor presidente, se eu me permitir também. Amaral, quero te 

dar os parabéns pela indicação da dona Tiana, que é outro, como se diz, patrimônio vivo que 

nós temos aqui. Você usou muito bem as palavras, a gente tem que homenagear as pessoas 

enquanto  vivas.  É  um pouquinho que  a  gente  tem a  oportunidade de  contribuir  aqui  na 

Câmara, isso é o mínimo. Quando eles falam, igual vocês falam, parabéns pela indicação, 

parabéns,  mas  o  mais  merecedor  realmente  são  as  mulheres.  Deus  usou  a  gente  como 

instrumento só para poder indicar. Parabéns também ao projeto, a lei, o projeto de lei da 

vereadora. E a dona Tiana chegou ali, em termos de bondade, de coração, não tem jeito de 

falar que tem pessoa melhor, pode ser igual, mas é melhor que a dona Tiana. Ela tem uma 

grande  amizade  com o  pessoal  da  minha  sogra,  da  Ione.  Eles  foram criados  juntos  lá,  

chamam de irmãos. A gente já teve a oportunidade de estar viajando junto com a dona Tiana, 

conviver bastante ali.  Inclusive,  todo mundo teve criança pequena. Já levou para a dona 

Tiana Benzer o chazinho dela, a recepção dela lá na casa, quando chega lá, é impressionante. 

Você chega e sente aquela paz. Então, é assim, é muito gratificante. poder estar fazendo parte 

da votação para homenagear a dona Tiana. Até lá em casa tem uma cruzinha que ela fez, ela 

deu para nós, está na casa guardada, porque é muito importante. A pessoa da dona Tiana, a 

figura da dona Tiana é cultura, é religião, é expressão de bondade, de família, que é uma 
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família enorme que ela tem de união, o jeito que o pessoal convive ali naquela região. Então,  

meus parabéns, viu, pela indicação, de coração mesmo. Excelente indicação. E a dona Tiana 

também, se algum familiar estiver assistindo aí, deixo aqui meu abraço para ela, um abraço 

bem forte mesmo, de coração,  porque eu gosto muito dela”.  A Vereadora Maria Helena 

Paiva diz “Presidente, eu também gostaria de parabenizar o vereador pela indicação, viu, 

vereador. A Titiana é um ser iluminado, abençoado, não só ela, mas a família toda a gente 

conhece, sabe que vem de muita fé, de muita oração. Tivemos a perda da Ticida, que era igual 

a Titiana, e a gente sentia paz, a gente sentia mais próximo de Deus quando a gente estava na 

residência delas que eu também frequentei. O Jander citou uma coisa muito interessante que a 

gente tem que frisar aqui, a questão não só da crença, mas também da cultura. Titiana foi 

chamada diversas  vezes  para participar  de  entrevistas  e  vídeos  para falar  da cultura do 

escravo Querino, lá das Três Cruzinhas, onde ela conhece toda a história. Então, ela é ali um 

como se diz assim, é um livro histórico que ela carrega ali naquela memória e que ensina 

muita gente nessa questão de cultura, de bondade, de crença, de fé. A Titiana representa tudo 

isso e mais. Eu, todas as vezes que eu convivi, que eu falei com ela, a Titiana, eu nunca vi ela 

mencionar nada que fosse, prejudicial a alguém, ou que ela falasse alguma palavra negativa, 

ou com rispidez, ou com, sabe, com falta de educação, nada. É acolhedora, é educadíssima, é 

de uma doçura sem igual. Então, assim, todo o meu respeito e todo o meu abraço a Titiana, 

toda a família, muito merecida essa homenagem. Sem dúvida, um exemplo também, assim 

como  a  gente  mencionou  da  Leza  aqui  também  e  tantas  outras,  que  é  um  exemplo  de 

realmente mulher destaque. É uma mulher que agrega muito, já agregou muito, agrega muito 

para a nossa comunidade e para a nossa sociedade também. Então, um abraço para a Titiana 

e parabéns mais uma vez, vereador, pela indicação”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Presidente, parabéns, Amaral. Eu me falo as palavras para falar da dona Tiana. Quando eu 

vou lá e ela reza comigo, eu venho uma outra pessoa. A dona Tiana é uma santa. Nossa 

Senhora, uma fé, uma alegria, uma bondade. É excepcional. A dona Tiana, gosto muito dela, 

levo sempre as meninas lá para estar benzendo. Até esse dia eu estive lá pertinho, mas estava 
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meio corrido, não passei mas quero ir lá, dar uma vencidinha. Ela é um almanaque, uma 

história ambulante. Tem as três coisinhas, que o símbolo é a dona Tiana. Muito boa, conversa 

com a gente, conta a história. É gostoso demais. A gente vai lá, a gente não quer sair até na 

eleição, não foi nessa não, foi na eleição passada, eu estive lá, eu encontrei com a Lena lá, 

depois chegou um, parecia que todo mundo tinha marcado para ir na dona Tiana naquele 

momento. E ela recebeu todo mundo, rezou para todo mundo e naquela alegria. No Covid até 

eu lembro que ela não estava benzendo e a gente tinha que ter esse cuidado com ela, mas 

parabéns. Nossa, muito louvável a indicação da dona Tiana”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Parabéns, Amaral, pela indicação. Eu nunca fui na casa dela, para ela me benzer, 

mas eu conheço a pessoa dela, e todo mundo fala bem quando vai lá, porque sai de lá com a  

paz, mas parabéns, que Deus abençoe ela também, que é uma pessoa muito querida na nossa 

cidade”.  O Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Eu também quero  que  tosse 

parabéns, Amaral, que eu também tenho uma certa convivência com a dona Tiana, há algum 

tempo  já  e  eu  gosto  muito  dela,  da  família  dela,  tudo,  e  parabéns  mesmo  para  você. 

Obrigado”.   O Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz “Vereador  Amaral,  parabéns  pela 

escolha,  uma escolha certa,  uma homenagem merecida para a dona Tiana”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Amaral, parabéns aí, viu? E eu queria resumir em poucas 

palavras. Gratidão para ela, obrigado mesmo das vezes que eu levei minhas crianças lá. 

Obrigado mesmo a ela,  porque toda vez que ela atendeu a gente”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “O microfone meu não está ligando, gente. Amaral, só endossando as 

palavras dos outros vereadores, eu gostaria de parabenizar pela proposição. E também dizer 

que a dona Tiana realmente faz por merecer a vida, o histórico de vida dela nos mostra isso. 

E Deus abençoe ela sempre. E que ela sirva de referência, continue servindo de referência 

para todos nós, como ela já é. Obrigado, presidente”. Não havendo discussão o Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 
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diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER AO PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº. 071 DE 14 DE JULHO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a 

transacionar  e  dá  outras  providências.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, o senhor me desculpa, 

mas qual  é  esse projeto? Porque esse não está na minha agenda”.  A Vereadora Marília 

Souza de Lima diz “É o da Festa de São Benedito que entrou hoje”.  O Vereador Luciano 

Donizeti  Ferreira  diz  “Ah,  sim,  aqui  não  prestei  atenção  na  sua  fala.  Favorável”.  A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Vamos fazer uma pausa de 

cinco minutos agora, depois volta? Vai ser rápido? Então, a vontade. Vai ser rápido? Não vão 

falar muito, não? Falou demais hoje já, não?”. Dando continuidade à sessão o presidente 
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solicita à secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que seja concedida a palavra 

livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º do artigo 144 do 

Regimento Interno. Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com a palavra: 

“Boa noite, senhor presidente. Em nome do senhor, eu cumprimento todos os outros colegas 

vereadores,  o  pessoal  que  está  acompanhando pelo  Facebook,  os  colaboradores  aqui  da 

Câmara Municipal. Vou começar falando aqui de um projeto que foi votado aqui hoje, que é 

da Casa da Cultura, a compra para a futura Casa da Cultura aqui em Poço Fundo. E dizer 

que é de grande valia, dar parabéns para o Executivo pela iniciativa. No meu modo de ver  

também, foi  de oportunidade agora,  nesse momento que veio.  A possibilidade da compra 

dessa casa, se não compra agora, eu acho difícil conseguir que poderia comprar em outro 

momento. Então, dizer que esse dinheiro aqui nunca vai, não é gasto, é um investimento muito 

grande para o Poço Fundo. Porque aquela casa ali, onde você vê as fotos antigas da cidade, 

ela está lá. Aquela casa está presente, ali já foi a famosa farmácia do Sô Gesner Ferreira. 

Quando eu comecei a trabalhar em farmácia, a farmácia do Nelson, farmácia Brasil, antiga 

farmácia Brasil, era ali naquela casa. Então, é um prédio que conta muita história. Quanta 

gente já passou ali, quanta gente já teve curiosidade de entrar naquela casa, olhando aquela 

cúpula lá, escrito, se não me engano, 1939, que não é a data da fundação dela, mas sim da  

reforma. Então, é muito louvável ter conseguido o município adquirir esse imóvel, que vai ser 

de  grande  valia  para  as  gerações  atuais,  para  as  nossas  gerações  futuras.  E  quanto  à 

história, como eu falei,  tem aquela casa, e é muito importante o projeto que o Executivo 

mandou. E também não é só um prédio, aquilo lá é um patrimônio nosso, um patrimônio de 

Poço Fundo que tem certeza vai ser muito bem cuidado e deixar aí para os nossos filhos, 

netos.  Então,  a  gente  tem  que  aprender  a  valorizar  o  passado,  viver  bem  o  presente  e 

valorizando o passado também, a gente aprende muito para fazer um futuro melhor. E também 

dar os parabéns para o pessoal do Open, de Jiu-Jitsu, em nome do Gledson, dar os parabéns 

para todos os atletas, que foi lá no Rio de Janeiro, Dessa vez, competição pegada, agarrada, 

difícil. E, mais uma vez, a gente tem a alegria de ver nossos atletas aqui, o BG, o Gabriel, o 
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Pietro, Davi, Muralha e todos os outros que se destacaram nessa competição. E dizer da 

alegria  de  poder  ter  contribuído,  pelo  menos  que  um  pouco,  igual  como  foi  de  todos 

contribuíram  dessa  formação  do  jiu-jitsu,  e  poder  estar  agraciado  de  estar  à  frente  da 

Secretaria de Esporte, quando a gente mudou toda a maneira que se tratava a questão do 

esporte aqui no nosso município. A gente melhorou através de subvenções para o Instituto, 

mas nada teria acontecido se não existisse uma pessoa lá, que é o Gledson, também que toca 

o jiu-jitsu, o mestre Paulão, o pessoal da Vision, então todo mundo, esse intercâmbio que tem 

no jiu-jitsu é diferente. Eu acompanho bem de perto, já arrisquei alguns treininhos lá. É um 

treino  e  três  semanas  sem  treinar,  um  mês  sem  treinar,  porque  a  gente  não  está  muito 

preparado para aquele povo. Aí vem o pessoal de São Paulo treinar, fala da diferença que é o 

nosso treino simples  aqui  com o pessoal  de  São Paulo,  de  outras  regiões.  Meu cunhado 

também de Campinas  é  praticante.  E realmente  a  gente  tem aqui  o  nosso berço de  arte 

marcial aqui em Poço Fundo. É muito abençoado. Então, fica aqui meus parabéns novamente 

ao Jiu-Jitsu. Minha alegria de poder ter contribuído para a gente chegar a esse patamar. Não 

só o Jiu-Jitsu, como todo o esporte. E a gente poder estar dando visibilidade para o esporte 

através da lei do Bolsa Atleta, que também foi um projeto nosso, foi um projeto inédito. E o 

esporte também ser mais falado, inclusive nessa bancada. É muito bom a gente poder estar 

vivendo isso, essa questão do esporte. Agora, depois de muita luta, a gente conseguiu de novo. 

O  Amaral  sabe  disso.  A liga  está  agora  subsidiada  novamente.  Então,  fica  aqui  o  meu 

agradecimento. a todos que estão envolvidos no esporte hoje, aos que ficaram envolvidos no 

passado, e dizer que a construção de um grande projeto, ela começa assim mesmo. Ela tem 

sempre o seu pontapé inicial, ela tem sempre que melhorar, a gente tem que sempre buscar o 

investimento no esporte, que o esporte tira as pessoas do caminho errado da vida, e coloca 

em camisa, ensina muita coisa, muita, muita coisa mesmo, principalmente aqui, que artes 

marciais, Jiu-Jitsu, Taekwondo, Karate, Judô. Então, quem já praticou sabe o que eu estou 

falando aí. Como mostra o respeito, a gente aprende hierarquia. Então, é muito importante 

mesmo, muito importante. E no mundo de hoje que a gente vê muita falta de respeito, em tudo 
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quanto é lugar, falta de respeito que a gente vivencia em muitos momentos que eram para ser  

democráticos, se dizem democráticos, e chega na hora de mostrar a democracia, o que se vê é 

gritaria, é gente zombando, é gente que fica na internet, esconde atrás da internet para fazer 

piadinha, mas na hora que encontra a gente na rua, cumprimenta a mesma coisa que não 

fosse nada. Então, eu tenho isso para dizer, que a arte marcial ensina isso. Eu falo para esse 

pessoal que não tem respeito, que não deixa a gente se expressar na hora que é preciso, que 

fica fazendo videozinho, figurinha aí. Vai estudar, vai fazer uma arte marcial. Estudar, que eu 

digo, estudar não é só ir na escola, não. Estudar é aprender a viver. Estudar é olhar ao seu 

redor, ter respeito ao próximo. Isso é coisa que a gente viu aqui, aqui e continua vendo no 

país, aqui em Poço Fundo, que tem horas que o pessoal se reúne aqui, eles esquecem tudo. 

Eles esquecem, eles acham que o negócio aqui é torcida de futebol, e não é nada disso. Não é 

torcida de futebol. Então, fica aqui, através do esporte, para ver que essas pessoas olham o 

esporte e aprendam o que é respeito. A palavra respeito e dignidade tem que ser aplicada aqui 

nessa  casa.  Com muita  valia  aqui.  Porque  quem foi  votado  aqui  tem  a  sua  parcela  de 

população. Se tem uma parcela que não é a nossa parcela,  a minha, a do Amaral,  a do  

Luciano, enfim, de todos os outros que estão aí, mas a gente tem a nossa parcela aqui. Não 

quer dizer que só uma parcela que fez uma coisa, que brigou por uma coisa, ela é a maioria,  

não é não, gente. Então, fica a falsa impressão que tudo foi bonito, que tudo foi muito belo,  

mas só que falta respeito.  Vamos aprender a ter respeito,  vamos olhar as artes marciais, 

vamos olhar o esporte, vamos trabalhar para isso, vamos trabalhar para um mundo com mais 

harmonia e com mais respeito, porque aqui todo mundo é vereador, mas todo mundo tem 

família, tem pai, tem mãe, tem filho, então tem hora que o negócio extrapola, extrapola, e tem 

gente que acha bonito. Então, fica aqui a minha mensagem de hoje, e eu tenho certeza que 

Deus tudo vê, Deus tudo sabe, e a gente, nossa missão aqui como vereador, eu estou aqui, 

digo, não tenho medo de falar, não tenho vergonha de falar. Estou começando agora, estou 

para aprender.  Sou uma pessoa perseverante.  Onde eu passei,  só deixei  amigos.  Fiz meu 

trabalho da melhor maneira possível. Então, fica aqui o meu desabafo com algumas coisas 
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que aconteceram. E dizer que eu estou aqui para trabalhar para a população. E que a gente 

sempre busca o melhor.  Que a gente representa,  sim,  uma grande parcela da população. 

Muito obrigado, presidente, pela oportunidade, obrigado aqui aos colegas. E dizer também, 

que eu já me esqueci, da importância hoje aqui, dos projetos que nós votamos, foram projetos 

importantíssimos,  a  questão  das  mulheres  de  destaque  mesmo,  que  saíram  aqui  hoje.  É 

maravilhoso a gente ver quando todo mundo vota, vota unido, vota pelo bem, e é isso que a  

gente tem que buscar, o melhor para a nossa população. Muito obrigado, boa noite”. Feito o 

sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra: “Boa noite, senhor 

presidente. Em nome do senhor, eu cumprimento os demais. Agradecer aos servidores que 

estão  trabalhando,  ao  pessoal  da  internet  que  está  acompanhando  a  reunião,  Facebook, 

enfim. Hoje eu acho que vou alongar um pouquinho, senhor presidente. Prometo que não vou 

passar dos 15 minutos. Primeiramente, eu gostaria de estar pedindo, e também contar com o 

apoio de vocês, para que possa ser visto mais uma vez, vou pedir aqui, a iluminação lá na 

Rua Tiradentes, que realmente eu passei na hora que estava vindo para cá. Não foi lá trocado. 

Lá vai para seis meses já. Os vizinhos lá me falaram. Eu quase não passo lá à noite. Hoje eu 

passei e reparei que realmente está perigoso. E ali no final de semana é bastante movimento. 

Então é muito perigoso. Às vezes a gente não sabe esse mundo que está vivendo o que alguns  

indivíduos possam estar fazendo ali, que, no caso, se a iluminação lhe dá mais chance de 

estar fazendo a maldade com uma pessoa de bem. Então, eu peço, mais uma vez, que a maior 

humildade do mundo que possa ser visto, essa é uma lâmpada só no poste, coisa de 15, 20 

minutos, está pronto. Uma coisa que faz seis meses que está lá. Então, fica aqui, se por acaso 

algum vereador que é mais, vamos dizer assim, que é mais próximo do prefeito, que possa 

pedir para a gente lá, não estou pedindo para mim, estou pedindo para a população, que eles 

me procuram, e já está ficando vergonhoso, vamos dizer assim, para mim, vereador, pedir 

tantas vezes isso, uma coisa tão simples, e não ser, vamos dizer assim, atendido, não eu, nem 

atender a população, que eu acho que é mais que justo, porque já paga a taxa de dominação,  

então vamos fazer justo a esse dinheiro que é cobrado. Falando em homenagear, ontem eu 
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tive a oportunidade, a honra de estar mais uma vez apitando um jogo amistoso aqui na Liga, 

com o maior prazer do mundo, a gente pôde homenagear o Cirilo, grande amigo da gente, foi 

técnico do time do Palmeiras, não parece, o Palmeiras aqui de Poço Fundo, e uma pessoa 

maravilhosa, juntamente com o Felipe, teve um jogo amistoso lá, onde eu participei, e o bom 

é a resenha depois do jogo, o Cirilo, pessoa maravilhosa, então quero agradecer o Zu, mais 

uma vez, o Wlinha, vai ficar até cansativo, então eu agradeço essa turma da Liga lá, Felipe. 

que não faz parte da diretoria da Liga, mas faz parte do esporte e sempre está lá. Agradecer a 

todo mundo lá. Realmente, uma homenagem maravilhosa foi feita para o Cirilo. E a ideia é  

fazer uma homenagem dessa. Tudo, tipo assim, de três meses, dois meses, está homenageando 

as pessoas que fizeram parte do esporte de posto fundo, principalmente da Liga. E eu vindo 

para cá, eu recebi uma reclamação, um pedido, reclamação, um pedido, e eu trouxe para essa 

casa a manutenção do parquinho do Barreiro, Charles, está muito perigoso, então a pessoa 

pediu para mim aqui, que eu acho que foi você, o senhor, seu vereador, que conseguiu o 

parquinho lá,  então é  um parquinho maravilhoso,  está aí  para todos os  cantos do nosso 

município, quero te dar os parabéns, mas possa ser feita a manutenção lá, que está perigoso 

para as crianças, então, sei lá, um prego, um parafuso está solto lá, é perigoso até machucar 

e machucar com a grande gravidade. Quero pedir mais uma vez a contribuição de vocês, 

vereador, para pedir mais uma vez a faixa amarela lá no depósito do Renato, mais uma vez 

está ficando cansativo, mas eu vou bater nessa tecla. É coisa pequena, é coisa de três, quatro 

metros. Peço mais uma vez por caridade, gente. O menino, ele contribui muito com a cidade,  

ele movimenta a cidade. E ele não pode, é uma coisa tão simples, vamos dizer assim, que ele  

não pode fazer sem ter, o aval da prefeitura, executivo, enfim. Então, estou pedindo aqui, se  

vocês puderem dar uma força para mim, com o meu pedido, juntamente com o pedido de 

vocês,  eu  acho que  dá  certo.  É  pintar  uma faixa  amarela  de  uns  3,  4  metros,  resolve  o 

problema dele, e vai ficar muito agradecido, tenho certeza. Mas uma reclamação, depois da 

reforma da rodoviária, foi retirada a placa, do saudoso Messias Gavino, que estava em uma 

placa da rodoviária, e do pai de Janilso, eu não recordo o nome dele, mas Janilso, do pai de 
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Janilso  de  Erivelso,  ali  do  bar.  Então,  muito  obrigado,  Jander.  A  placa  está  lá  no 

almoxarifado e vai ser colocado, o Jandro aqui já fez o pedido, o pai de Janilso, e eu gostaria 

também, logicamente, que seja colocado também, se possível, a domicílio da Gavina e do pai  

de Janilso, duas pessoas, vamos dizer assim, importantíssimas para Poço Fundo e para o 

município. Então, foi feita a reforma e não voltou a placa. Espero que possa estar vindo aqui 

daqui a 15 dias para agradecer a recolocação das placas. Mais uma reclamação. Me falaram 

hoje, veio perguntar para mim o porquê que nós, nós, cortamos a viagem da terceira idade. 

Nós, Eu falei, não, não foi nada para nós lá, não. Muito pelo contrário, se você tivesse ido, a  

gente  ia  aprovar  tudo  de  bom  lá.  Me  parece  que  tinha  uma  viagem  programada  para 

Holambra,  se  não  me engano,  até  eu  peço  desculpa  se  eu  estiver  falando  alguma coisa 

errada, porque não deu tempo de eu estar pesquisando, conversando, enfim. É uma viagem 

para Holambra, me parece, e a prefeitura ia custear com o transporte, entrada lá, as coisas 

lá, as pessoas iam pagar. Então, eu gostaria de saber se isso é verdade, se é fato, se foi fato, 

que cortou mesmo, que põe a mão na consciência, a mão no coração e possa estar revendo 

isso aí, porque as estavam todas animadas, enfim. Então, peço aqui, se por acaso. e espero 

que seja um engano. Espero que a pessoa ouviu mal e tal, que foi um engano, porque é um 

absurdo. Uma viagem já marcada, já tinha feito planejamento, as pessoas que iam, às vezes 

até fez um, segurou um dinheiro aqui, um dinheiro ali para poder estar indo, e, de repente,  

vem uma notícia dessa, jogando um balde de água fria nessas pessoas que tanto fez para o 

posto fundo, agora uma viagem para Holambra ser cortada. Então, quero estar eu enganado 

que  seja  um  erro.  Se  Deus  quiser,  vai  ser  um  erro.  Não,  foi  errado,  vamos  fazer  sim. 

Maravilha.  Estarei  também agradecendo  aqui  na  próxima  reunião,  se  isso  acontecer  na 

viagem. Aconteceu igualzinho, foi da Beleza Negra. Falou que não, depois voltou, e a gente 

agradeceu que, eu acho que é isso que é o papel que a gente tem que fazer. A gente cobra, a  

gente agradece, quando é feito. Mais uma reclamação, gente. Agora, essa é a não, não sendo 

as outras tão importantes, mas essa, para mim, é a mais triste. Me parece, me parece não, isso 

aqui não me parece não, isso aqui eu vou falar com todas as certezas. Eu não sei quem é o  

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 37

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

responsável, a gente fala tanto de saúde aqui, saúde isso, saúde aquilo, saúde aquilo outro, 

dar os parabéns para vocês pelos monitores, e agradecer aos deputados de vocês, por ter feito 

a doação dos monitores, muito, e mais umas outras coisas lá para a UTI. Mas eu acho, não 

sei quem é o responsável, o pagamento dos profissionais da UTI. Se é com recurso próprio, se 

é com o repasse da prefeitura para o hospital, só que é preocupante. Já vai para três meses 

que os profissionais da UTI não recebem. É isso mesmo. Três meses. E UTI, gente, você não 

troca médico de UTI, tira um, põe o outro, não. Tem que ser médicos responsáveis, médicos 

que estão no, que têm capacidade. Não estou dizendo que os médicos daqui não tenham. mas 

tem um médico que é de UTI e um médico que é um clínico geral. Estou muito preocupado,  

UTI salvando vidas, os profissionais, eu conheço quase todos, são profissionais excelentes, 

excelentes. E se por acaso essa equipe sair e deixar o cargo à disposição? Vocês já pensaram 

nisso? Não saíram porque eles são super profissionais, mas falou que está sendo, já está 

ficando, não está tendo jeito mais. Então, essa é a minha preocupação. Eu não sei se é o  

repasse da prefeitura para o hospital,  para o hospital  pagar,  ou se é recurso próprio do 

hospital. Eu peço encarecidamente que seja revisto isso, seja pago, procurei saber os médicos 

que fazem a cirurgia letiva, se estão atrasados, falaram não. Os médicos da UTI conversaram 

com os médicos que fazem a cirurgia, perguntando se dá, falaram não, nós estamos recebendo 

em dia. Então, o médico falou para mim, falou, Amaral, eu fico muito triste, porque a gente 

faz coisas que, com pouco a gente faz muito, a gente salva vidas aqui. Não é brincadeira, a 

gente salva vidas. Então, estou pedindo que seja revisto o mais rápido possível, que possa 

estar sentando, conversando. Antes de eu estar aqui falando isso, antes de eu estar, vamos 

dizer assim, cobrando, eu passei mensagem para o vice-prefeito, falei vê isso para mim, se 

você puder me dar uma resposta, para eu poder passar para os profissionais, até na hora que 

eu,  até  agora,  eu  não  tive  resposta,  o  senhor  estava  muito  ocupado,  enfim,  se  tivesse  a 

resposta, eu não estaria aqui cobrando. Como eu não tive resposta, eu estou cobrando aqui, 

pedindo, porque a gente não cobra, a gente pede. Eu estou pedindo para que seja revista essa 

parte da UTI. Gente, é muito importante a gente andar certo com os profissionais que lá 
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estão. Porque, se de repente colocar uma junta médica que não tem experiência em leitos de 

UTI, gente,  é difícil  de saber o que possa acontecer. É difícil  saber, porque aquilo não é 

brincadeira, a UTI não é brincadeira. E a equipe da UTI do Hospital Gimrim é uma das 

melhores do sul de Minas. Isso eu posso garantir. São médicos extremamente profissionais e 

aptos  a  fazer  aquilo  que  eles  vêm  fazendo.  São  médicos  maravilhosos,  profissionais  de 

primeira, que todas as cidades queriam ter. E Poço Fundo tem. E Poço Fundo corre de perder 

essa junta médica. É só isso, senhor presidente. Muito obrigado. E, se eu ofendi alguém, eu 

peço desculpa”.  Feito o sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: 

“Boa noite a todos de casa que estão nos assistindo. Hoje eu vou ser breve, eu só quero dar 

uma  informação  que  muitas  pessoas  estão  em  dúvida.  Primeiro  eu  quero  falar  das 

reclamações que eu estou tendo com a coleta do lixo, dos horários, de não estar passando. 

Até hoje eu passei o telefone do pessoal da ouvidoria, para o pessoal estar reclamando lá. São 

muitas reclamações que estão tendo da coleta do lixo. E o que eu queria esclarecer é sobre a  

lei, que hoje eu tive umas três pessoas que me ligaram, teve as mensagens também, que os  

boletos estão chegando.  Então,  os novos boletos vão chegar a partir  dessa semana,  com 

vencimento para o dia 31 de julho, agora. E o que o pessoal está em dúvida é se aquela lei 

que foi aprovada aqui, daquele boleto que chegou, da outra vez, eles vão ter mais 55% de 

desconto. Não, gente, a lei ficou assim. O teto máximo que se vai pagar é 200 reais residência 

e 1.500 o comércio. Aí a moça falou assim, mas o meu veio 300, então eu vou pagar 150. Não, 

você vai pagar 200, porque os 50% naquele boleto ele já tinha. Agora vai ter mais 5% de 

desconto. Então, Quem estiver acima de 200 vai pagar 200. E quem estiver abaixo de 200 vai 

ter mais 5% de desconto. E não 55%. Porque daquele 50% é do valor total da taxa de lixo. 

Então, aquele boleto que vocês receberam aquele outro dia já tinha 50% de desconto. Então, 

agora vai ter 55%. Vai ter mais 5% de desconto do boleto antigo ou quem passar os 200 reais 

ou os 1.500 vai descer para o teto. É só isso que eu queria esclarecer, que o pessoal está em 

dúvida. E os boletos vão ser entregues pelo correio. Até hoje eu estive lá na agência para 

fazer uma coisa que eu tinha que fazer lá. Ele já me falou que já está lá para ser entregue, já  
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vai estar sendo entregue essa semana, com vencimento para a última semana de julho. Então, 

não precisa ninguém lá na prefeitura trocar boleto,  não.  E outra coisa,  esclarecer,  quem 

pagou o boleto antigo e pagou mais na taxa de lixo, é só ir lá fazer o requerimento para ter a  

devolução da diferença da taxa de lixo, porque teve bastante gente que pagou, inclusive, eu 

encontrei uma pessoa que parece que pagou 750, então, ela vai lá, faz o requerimento e vai  

ter a devolução da diferença. É só isso que eu queria esclarecer hoje. Boa noite”.  Feito o 

sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra:  “Obrigado, presidente. 

Boa noite a todos os vereadores, boa noite a todos que estão nos assistindo pelo Facebook. 

Gostaria de começar a minha fala dando os parabéns, mais uma vez, na figura do Gledson 

aos atletas do Monte Olimpo, daqui de Poço Fundo que foram até Curitiba esse final de 

semana e fizeram bonito lá. Mais uma vez. Já não é a primeira vez que a gente tem o nome de 

Poço Fundo levado a longas distâncias por esses atletas. E a gente tem que parabenizar e 

exaltar esse trabalho que vem sendo feito pelo professor Gledson a dedicação desses alunos, 

porque  sem dedicação  a  gente  não  consegue  vitória  nenhuma.  E  parabenizar  também a 

Secretaria de Esportes,  parabenizar o prefeito Rosiel,  pelo apoio dado a esse projeto. Eu 

gostaria, presidente, de dar uma ideia para o senhor, de convidar esses atletas para estarem 

vindo aqui na sala pode ser até na próxima reunião nossa, para a gente estar conversando e 

para que eles possam estar contando um pouquinho da história deles, e estar passando para a 

comunidade e para a gente também, esse desafio que está sendo vencido, essa luta diária 

deles para chegar onde eles estão chegando. Eu acho que seria interessante tê-los aqui na 

Câmara  Municipal.  Gostaria  de  informar  que  foi  falado  sobre  o  parquinho  da  Escola 

Municipal Juca Alves, que é lá do Barreiro. Há uns dias atrás nós fizemos um anúncio de 

emenda parlamentar, que o deputado Odair Cunha, aliás, o deputado Ulisses, enviou. E nesse 

pedido meu, está para a compra de quatro parquinhos. E já vai ser aberto o processo de 

licitação. E um desses parquinhos vai ser lá para a escola Juca Alves. É uma notícia boa para 

as  crianças,  que  ali  estudam,  para  estar  dando  mais  qualidade  no  recreio  delas, 

principalmente. Na verdade, a compra da emenda que eu pedi vai ser para quatro parquinhos, 
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que  vão  ser,  posteriormente,  eu  vou  anunciar  onde  vai  ser  colocado.  Gostaria  também, 

presidente, de agradecer o pessoal da Secretaria de Obras de alguns pedidos que a gente fez e 

alguns trabalhos que foram desenvolvidos nessa semana, como, por exemplo, a reforma da 

ponte do bairro do Cláudio, que estava meio complicado lá a situação. Manilhas, no bairro 

dos  Gonçalves,  que  foi  trocado  também.  Manilhas,  no  bairro  do  Facão.  Mata-burro  na 

Jacutinga,  manilhamento  também  feito  no  bairro  Jacutinga,  patrolamento  no  bairro  da 

Jacutinga, patrolamento na Serra dos Coutinhos, na semana passada, e patrulhamento na 

Estrada do Barreiro, passando pelo Rona. Então, entre vários trabalhos, vem sendo realizado. 

Gostaria também de passar uma boa notícia para todo mundo. Não é notícia exclusiva de 

posto fundo, mas é uma notícia que afeta diretamente todas as pessoas do país. É que no dia 5 

desse mês, passou a valer a emenda. A emenda não, passou a valer a medida provisória, 

desculpe, tinha fugido o nome, a medida provisória do presidente Lula, no qual ele aumenta 

as isenções da tarifa de luz,  e,  de acordo com essa medida provisória, a luz passa a ser 

gratuita  às  pessoas  inscritas  no  cadastro  único,  com  renda  mensal  de  até  meio  salário 

mínimo, pessoas com deficiência ou idosos inscritos no benefício de prestação continuada do 

BPC. Famílias indígenas, quilombolas do CadÚnico, famílias que são atendidas em sistemas 

isolados também. A gratuidade é de até, para quem consome, até 80 kWh por mês, e a partir 

disso o consumidor vai pagar a tarifa normal. Então, quer dizer, quem consome até 100 kWh 

vai ter a isenção dos 80 e vai pagar normalmente os 20 kW que estão acima. Então, é uma 

medida muito importante, eu considero muito importante, porque vai afetar diretamente as 

famílias mais pobres, as famílias que mais precisam, e a conta de luz, eu acho que é uma 

maneira  direta  de  estar  chegando esse  benefício  para  quem mais  precisa.  Então,  é  uma 

notícia boa, não precisa fazer cadastro algum. Quem já está nos programas que vai receber o 

benefício,  mas  é  mais  uma  notícia  boa  para  o  povo  brasileiro.  Também,  presidente,  eu 

gostaria de deixar aqui, em nome da prefeitura municipal, em nome da nossa paróquia, o 

convite para a participação de todos na nossa festa de São Benedito. É a festa de maior 

tradição do nosso município. Esse ano é a 114ª (centésima décima quarta) festa, que vai 
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acontecer  do  dia  18  ao  dia  28  de  julho,  nesse  mês  agora.  E,  além,  haverá  as  missas, 

procissões, congadas, barraquinhas e muito mais atrações. além das atrações religiosas, no 

dia 18, às 20 horas, tem atração musical. No dia 19, às 20 horas, tem apresentação de grupos 

culturais e atração, às 21, atração musical também. Depois, no dia 20, tem apresentação, às 

15 horas, apresentação da Congada Mirim e, às 20 horas, novamente, atração musical. No 

dia  20,  21  a  24,  haverá  o  funcionamento  dos  comércios,  praça  de  alimentação  e  as 

barraquinhas que ali  contribuem com a festa todos os anos.  No dia 25,  às 8 horas,  terá 

atração musical novamente. No dia 26, às 20 horas, terá o tão esperado concurso da beleza 

negra. Às 23 horas, também no dia 26, terá atração musical novamente. No dia 27, às 15 

horas, procissão e encontro com os congadeiros. Às 20 horas do dia 27, novamente atração 

musical. E no dia 28, às 8 horas da noite, será o reinado que é o terno de São Benedito. Então 

é isso, tem várias atrações, é uma festa bonita que acontece no município, tradicional. Logo 

depois  que  o  Renato  assumiu,  e  com o  Rosiel  também,  eles  deram um passo  a  mais  na 

valorização da cultura negra, da cultura afrodescendente,  unificando essa festa com essa 

valorização dessa cultura. E é isso. É importante a gente prestigiar a terra da gente, nosso 

povo,  e  espero  todo  mundo lá,  se  Deus  quiser.  Obrigado,  presidente”.  Feito  o  sorteio  o 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra:  “Boa noite a todos. Boa noite, 

vereadores. Boa noite. Boa noite, quem nos assiste. Boa noite, servidores. Eu queria falar 

também, começar falando, agradecendo tanto o Márcio, o Valdir, pelo serviço, o Luciano, 

bem falado, você falou do Cláudio, não só do Cláudio, a ponte ali perto do Vando, o Sabino, 

que ele fez lá, até ele machucou lá, o Márcio acabou machucando, estava ajudando, mas não 

foi nada grave, não. Parabéns, ele estava precisando fazer esse reparo lá na ponte. E queria 

agradecer a Andreia mais uma vez pelo pedido que eu fiz a ela, ela me atendeu, não só ela, 

todos os secretários. E também não posso deixar de agradecer a compra da casa. Eu acho 

que é um bem para a nossa cidade, é uma casa histórica, vai ficar aí para Poço Fundo. É um 

bem adquirido.  Parabéns,  membro do prefeito,  por  essa  compra.  E  agradecer,  eu  fiz  um 

pedido ali na rua Antônio Pires Franco, estava co um vasamento da água lá, esse morador lá 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 42

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

me pediu e foi selecionado. Então o João Paulo me ajudou, a Coopasa foi lá e arrumou. Eu 

acho que ele vazou muito tempo a água lá.  Eu acho que é um desperdício,  hoje a gente 

economiza  água,  é  uma  água  tratada,  está  desperdiçando,  a  gente  fica,  além  de  estar 

desperdiçando, ainda fica danificando a rua. No mais é só isso, senhor presidente. Boa noite a 

todos.  Obrigado”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  o  senhor  me 

permite?  O senhor  Lourenço citou  o  meu nome na fala.  E  eu  gostaria  só  de  esclarecer, 

vereador. Eu pedi para o Márcio sobre os trabalhos que vêm sendo realizados. E aí ele passou 

a lista de trabalhos que vêm sendo feitos. Alguns eu já havia pedido, o senhor também pediu. 

E é isso, a gente tem que estar correndo atrás. para estar desenvolvendo o trabalho. E aí eu 

gostaria também de aproveitar, parabenizar o vereador Jander, que eu acabei esquecendo, 

sobre a fala dele a respeito da postura, do respeito aqui nessa casa. Já foi muito falado aqui 

nessa casa. E gostaria também, presidente, que o senhor conversasse com os nove vereadores 

enquanto a reunião estiver em andamento, é importante, todos aqui na bancada, e isso é sinal  

de respeito também a todos, enquanto está falando, a gente está usando a palavra aqui, e 

colegas estão tomando café enquanto a gente está falando. Então, acho que é importante a 

gente manter a postura da reunião, e logo depois, terminando a reunião, aí sim a gente faz 

uma pausa para esse cafezinho, porque dá a impressão de, Mas, enfim, ou então que a gente 

adote, como o presidente mesmo sugeriu, cinco minutos de pausa para tomar o café para 

depois terminar a reunião”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Eu queria 

cinco minutos, mas acharam que não, que ia ser rapidinho. Deveria ter feito cinco minutos 

seria melhor”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Pois é, mas é importante para 

poder manter o diálogo ponderado aqui nessa bancada, e manter o funcionamento normal da 

reunião.  Assim que terminou a reunião,  está todo mundo liberado”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Boa noite a todos. Presidente, eu peço desculpa, porque eu, a Marília, 

vereador Marília, o vereador Jander estava lá atrás, a gente entrou num assunto lá que não 

desrespeita  ninguém, Entramos no assunto e  perdemos,  mas desculpa,  viu,  presidente,  da 

minha parte, peço desculpa pelo Jander também, pela Marília, que eu tenho certeza que os 
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dois vão pedir desculpa também. Sobre a ética dentro dessa casa, nessa casa tem tanta ética 

que muitos aqui votam contra o povo, igual hoje teve, como é que chama mesmo? o veto que 

votou contra o nosso povo. A ética, para mim, é sempre ficar a favor do povo enetendeu. 

Vamos lá. Primeiramente, eu quero desejar meus sentimentos aqui para a família do Celino, 

que faleceu esse final de semana, meu amigo Fabrício, a família do Mirtão, um grande amigo 

meu que sempre ficava ali no bair do Tair, no Xandão, no bar do Mário Rolinha, o Mirtão é 

uma grande pessoa, um grande profissional, que Deus o tem, o Celino e o Mirtão. Sobre o 

parquinho do Barreiro, reclamações, recebi hoje de duas mães que estão preocupadas com os 

filhos que estudam lá.  Nós já pedimos a emenda,  para comprar mais quatro parquinhos. 

Quando vai ser instalado esse parquinho? Enquanto não é instalado esse parquinho, vamos 

cuidar do que tem, porque eu consegui dez parquinhos, não foi quatro, não, dez parquinhos, 

em toda a cidade, na zona rural, não foi em toda a zona rural, mas no Paiolinho. O parquinho 

do Paiolinho está abandonado,  Waguinho? Abandonado.  Eu pedi,  mandei  documento,  eu, 

Charles, para reformar o parquinho com o dinheiro meu, com o meu bolso, porque eu tenho 

várias peças lá, eu posso deixar um parquinho bonito, igual a fabricação dos brinquedos, que 

eu tenho os brinquedos, que é o único do Brasil de três andares que eu inventei. Espero que o 

prefeito, aqui não é politicagem, não, porque eu já ganhei, já ganhei, todo mundo sabe, eu 

sempre vou bater nessa tecla. Eu só quero fazer a minha parte, só quero ajudar. Eu acho que 

não  custa  nada  o  executivo  falando  assim,  ó,  Charles,  pode  pegar,  vai  lá,  reforma  os 

parquinhos, entendeu? Eu não quero mostrar para ninguém que eu reformei. Eu não mostrei 

para ninguém que eu ganhei os 10 parquinhos. Eu quero apenas reformar para as crianças 

não terem perigo de machucar, igual lá do barreiro. O brinquedo do barreiro ficou lá. Quanto 

tempo sem escorregador? Cadê a secretária de Educação que não corre atrás disso? Porque 

lá está dentro de uma escola, ela que tinha que preocupar. Agora eu propus de chegar e 

cuidar, mas não. Aí eles pensam que é politicagem. Politicagem para quê? Nós temos mais 

três anos e meio para trabalhar em prol da nossa cidade. Eu não estou pensando em voto 

daqui quatro anos, eu já estou ganho, estou fazendo a minha parte. E sobre eu nunca vou ser 
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contra em nada que é para o bem da nossa cidade. Igual muitos falam aqui, ai você critica, 

muito, critico mesmo, sempre vou criticar. O que é contra a nossa cidade? Festa aqui, igual a 

festa do São Benedito, parabéns ao executivo, parabéns ao padre. É igual o Gordo falou lá 

hoje, levantaram o mastro lá, no final de semana, a igreja de São Benedito não estava aberta. 

para eles rezarem pelo menos um Pai Nosso lá dentro da igreja.  Não é só do executivo,  

legislativo, é tudo a cor para a nossa cidade. O padre tem que ajudar também a abrir a igreja  

para a população lá. Acho que não custava nada. Postagem do Gordo, parabéns, Gordo, 

concordo plenamente com você. Comentei na sua postagem lá que eu acho errado o padre 

não ter aberto, não sei o que aconteceu, mas se aconteceu alguma coisa, padre, o senhor revê 

isso aí, porque eu estou falando da minha boca, que eu achei errado. A igreja São Benedito já 

está quase perto da festa, levantou o maço. Todo mundo estava ali, a turma da congada da 

nossa cidade. Eu acho que não custava nada a igreja de São Benedito, que é a igreja do povo,  

estar aberta para a população na hora de levantar o maço. E os parquinhos, vamos cuidar. 

Eu já falei várias vezes aqui, Rogério e Marquinho, duas pessoas capacitadas para reformar 

esses parquinhos. Não custa nada. Os parquinhos estão abandonados? Politicagem. Sabe por 

quê? Ah Charles ganhou. Vamos deixar acabar? Porque depois nós ganhamos quatro, aí vão 

vir quatro tops. Os quatro tops que estão lá na nossa cidade, eu proponho de reformar os 

parquinhos do Paiolinho, da Zona Rural, do Barreiro, e deixo top igual aos que eles vão 

comprar. Eu proponho fazer com o meu dinheiro. Eu não sou contra nada, nada, nada, para 

vocês terem ideia, eles não iam fazer o evento da beleza negra na festa de São Benedito.  

Desceu aqui, não vai ter o desfile da beleza negra. Foi só o Charles comentar aqui que eu 

comprometi com as meninas que iam desfilar. Se a prefeitura não fizer, Eu faço, entendeu? Fui 

atrás de um deputado, já citei o nome dele, Charles Evangelista, conversei com a Marília, 

com o Amaral, com o Vaguinho, e com vários comerciantes da cidade, falei, está acontecendo 

isso, isso, isso, não é preciso da ajuda. Todo mundo propôs ajudar, entendeu? Foi só eu falar 

aqui, voltaram atrás, entendeu? Vamos fazer o desfile, entendeu? Parabéns por ter voltado 

atrás, para deixar as meninas felizes, porque as meninas já estavam constrangidas, todas 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 45

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

tristes de ter corrido atrás de vestido, de ter corrido atrás de patrocínio, aí chega de última  

hora, aí não vai ter mais o desfile.  Por quê? É uma coisa pequena, perto de tanta coisa 

grande que gasta na nossa cidade. Mas é isso aí, eu evito de ficar falando nesse tom, porque 

depois muita gente fala que ele ai ele fala alto. É o meu jeito, o meu temperamento de falar. Se 

muita gente não gosta, desculpa, problema de vocês. Não tem culpa de eu ser desse jeito e 

sempre vou ser desse jeito, não vou mudar meu jeito por nada. Sobre o regimento da casa, eu 

concordo. Para mim, estou junto com todo mundo. O que deve ser feito dentro dessa casa 

aqui, eu assino embaixo, junto com o presidente, mas tem que ser bom para todo mundo, 

porque não adianta nada, só alguns vereadores aqui podem ter algumas vantagens. Sabe? Ai 

ética. O que é ética? E eu sou, eu estou falando em prol da nossa cidade, em prol do bem do 

nosso povo. Sabe? Igual do rodeio. Discutimos do rodeio aqui. Desceu num documento aqui, 

que a própria pessoa, para mim, é o melhor peão da cidade. Guilherme do Nezico, entendeu? 

Ai conversei com os peões, o vice-prefeito. Cadê que conversou? O moleque mandou aqui 

para mim, sabe? Mentira, tem perna curta só. Entendeu? Precisa participar de três rodeios 

grandes.  Guaxupé,  Carvalhópolis,  Paraguaçu.  Ele  falou  outras  cidades  aqui.  Todas  as 

cidades aqui. Tem algumas que são menores, que é Poço Fundo, mas o rodeio é tradição. É 

mais tradicional que é Poço Fundo. A estrutura do rodeio, mesmo a cidade ser pequena, a 

estrutura do rodeio é maior que a de Poço Fundo. Tem umas coisas que não adianta ficar 

discutindo. Fica batendo, ai, Charles, não sei o quê. Aí não fala meu nome, mas, ai, moleque 

de rede social, que posta, critica. Não, eu não critico, não. Eu critico para o bem da nossa 

cidade. Obrigado a todos, boa semana a todos, a gente vai entrar de recesso aqui na Câmara, 

os vereadores, mas que vocês precisarem de mim, estou à disposição, muita gente tem meu 

telefone, pode entrar em contato comigo, que Deus abençoe a todos, e se vocês puderem orar  

por mim, para mim, para minha namorada, que essa semana minha filha vai nascer, que 

venha com muita saúde. E, assim que ela nascer, eu posto a foto para vocês verem, que vai ser 

bonita igual a minha filha Valentina. Está bom? Deus abençoe a todos”. A Vereadora Marília 

Souza de Lima diz “Presidente, se eu só dar uma palavrinha aqui, respondendo ao que o 
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Charles me citou aqui, que a gente estava ali na cozinha, eu já li esse regimento umas cinco 

vezes, eu nunca vi falar que a gente tem que ficar sentado aqui na palavra livre. A palavra 

livre é do vereador. Ele está conversando com a população lá, não é comigo, não. E eu não 

vou  pedir  desculpa  a  ninguém,  não,  sabe  por  quê?  Hoje  eu  cheguei  aqui  suando  frio, 

passando mal,  eu vim passando mal para a Câmara,  porque a minha glicemia hoje está 

estável. Então, se eu não fosse ali tomar um copo de Coca-Cola para ela subir, eu ia desmaiar 

aqui. Então, eu fui ali, sim, pedir licença ao presidente, eu fui, porque eu devo satisfação para 

o senhor. Pedir licença, agora eu fui no banheiro, o senhor estava falando aí, fui lá, eu pedi  

licença para ele. E no regimento não tem nada que a gente tem que ficar sentado, que não  

ouvir o outro vereador falar, não. Agora, pode me chamar de sem educação. Pode falar, mas 

eu não estou infringindo o regimento nenhum. Está infringindo as outras pessoas, que pedem 

porque foi citado e vai falando de outro assunto. Porque, quando você é citado, você fala 

somente daquele assunto rapidinho e já acaba. Não é isso? Quando é na palavra livre, você 

pega a palavra livre do outro, que a pessoa citou, e você fala, fala e devolve. Aí você não pode 

falar de outro assunto. Então, no regimento eu não achei, não. Se alguém achar, manda para 

mim que a gente adequa certinho e aí eu peço desculpa. Mas aqui no regimento não tem nada 

de  ficar,  porque  eu  tenho que  ficar  aqui,  não”.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz 

“Presidente, não, mas eu pedi desculpa em nome da minha pessoa e dos dois, porque a gente 

ficou lá atrás no assunto nosso, entendeu? Eu pedi desculpa pelo tempo que o vereador ficou 

falando na palavra livre, falando das coisas, dos projetos dele, e nós lá atrás. Mas é isso.  

Muitas coisas,  sabe,  o Marília passou mal o banheiro da Câmara não está funcionando, 

sabe? É uma coisa que faz parte da Câmara também, sabe? Vamos preocupar com as coisas 

que, ela passando mal semana passada, semana retrasada, o presidente passou mal aqui, 

chegou aqui suando, ele ficou até no fim da reunião, entendeu? É uma coisa que nós temos 

que criticar, nós temos que trabalhar em conjunto. Mas boa noite a todos, Deus abençoe”. 

Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra: “Boa noite, presidente. 

Boa noite a todos os colegas, boa noite aos funcionários que estão nos auxiliando nesta noite,  
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boa noite a todos que estão em casa acompanhando esta sessão, há mais uma sessão. E eu 

gostaria de usar a minha fala, tem tanta coisa que a gente gostaria de falar na palavra livre,  

muitos agradecimentos, mas eu gostaria de também hoje sentir aqui no meu coração, e eu 

também gostaria de colocar para fora, e estava esperando o momento oportuno para poder 

estar falando sobre isso, e hoje, eu senti aqui que o momento é esse, devido a muitas falas que  

eu  observei  hoje  aqui  na  sessão.  Então,  aqui  foi  falado de  muito  respeito,  foi  falado de 

trabalho, foi falado de união, foi falado de diálogo e tantas outras coisas que foram setadas 

aqui. Eu gostaria de falar aqui, o mesmo respeito e trabalho de equipe, que foi falado aqui,  

toda essa questão de comunicação, de diálogo, de um estar indo atrás do outro, de um estar 

procurando resolver as coisas de forma civilizada, vamos dizer assim, sentando, discutindo. E 

a gente viu também muitas falas doces. É interessante, porque nem sempre é assim. Mas, na 

sessão  passada,  a  gente  notou  que  foi  uma  sessão  bastante  tranquila,  com muitas  falas 

positivas, e até adequada para quem está ouvindo. E a gente nota que, de vez em quando, 

quando a sessão está mais tranquila, acontece muito isso. E hoje, dizer que essas mesmas 

falas, essa mesma educação, gentileza, essa forma amigável que às vezes é colocada aqui 

nessa bancada, que a gente possa estar utilizando sempre, não só diante das câmeras, sempre 

que está aí ao vivo, mas que a gente possa manter isso como um hábito daqui para frente, que 

a gente possa tratar todos os assuntos, seja ele qual for, de forma educada, de forma gentil, de 

forma decente, porque quando a gente trata assim com educação, da forma que a gente lida, a 

gente A gente nota que o clima é mais gostoso e a gente nota também que dá para ser assim, 

porque se não desse para ser assim, todas as sessões seriam barulhentas, conturbadas, com 

muito barulho, quanto barulho a gente já ouviu aqui. E a gente nota também que não é só 

diante  das  câmeras,  mas  quando  também  essa  plenária  está  vazia.  A  gente  nota  que  o 

comportamento muda. É como uma chavinha, um reloginho, que quando a plenária está vazia 

é diferente. Porém, quando ela está cheia, a gente nota como que é a diferença nesta casa e 

nas sessões que acontecem aqui. Gostaria também de dar os parabéns por toda a fala do 

vereador Jander, que para mim foi um gigante em toda a sua fala, toda a forma que ele 
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colocou. E eu daqui senti que quando a gente fala com o coração, é incrível como a fala é 

bonita, como a fala é verdadeira. E não é porque a gente sabe falar bonito, não. É porque 

quando fala com o coração, a fala sai bonita mesmo. Então, a sua fala hoje está de parabéns. 

Acredito que o senhor falou de coração, porque nós sabemos e entendemos, sentimos na pele 

o que o senhor sentiu e a gente viu a forma que o senhor foi tratado e desrespeitado aqui na 

audiência, na audiência pública. Então, eu sei e sinto e tenho certeza que todos em casa 

também entenderam a forma que o senhor falou, em forma de desabafo, que era uma coisa 

que estava aí entalada e que o senhor precisava falar sobre isso. E falou muito bem. Então, é 

isso. Então, reforçando mais uma vez, que seja desta forma quando a casa também estiver 

cheia com os seus convidados. que fale da mesma forma, que exige que as pessoas tenham 

respeito. É claro que a gente não pode responder pelos atos de ninguém. A gente só pode 

responder pelos nossos atos. Mas acredito, já tinha falado na outra palavra livre, que tanto 

nós aqui presentes, quanto quem estava na plenária, também poderia ter colocado limites. E, 

conforme o vereador Jander falou, a gente tem família, a gente merece respeito, e não só 

porque a gente tem família, que a gente tem filhos, mas porque a gente respeita. Uma vez que 

a gente respeita, a gente merece o mesmo respeito. E conforme ele também falou, aqui houve 

desrespeito e quando você sai na rua, a pessoa vem te conversando, vem com um sorriso 

largo e até mesmo com um abracinho ou tentando se aproximar para poder fazer amizade e 

esquece da forma que foi feito aqui. Então, que a gente possa ser desta forma, não só diante  

das câmeras, mas também nos bastidores, não só quando a casa estiver cheia, mas também 

quando a casa estiver vazia, porque a casa está vazia, mas o pessoal que está em casa está 

assistindo. Então, é muito importante que a gente possa estar mencionando e pedindo também 

que o nosso comportamento tem que ser de todas as formas, em toda situação, seja aqui em 

casa, no trabalho, como diversas vezes eu falei. E às vezes a gente tem o hábito de pedir, de 

reivindicar um tipo de tratamento que às vezes a gente não dá. E aí fica mais complicado. Às  

vezes é por isso que outros vereadores acabam como se diz, nunca agindo da mesma forma ou 

chegando no mesmo nível, mas dando a resposta que, muitas vezes, precisa ouvir. E, às vezes, 
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contraria outra pessoa achando que está tendo uma discussão ou está tendo briga, não é nada 

disso. Às vezes, a resposta precisa sair, porque não dá para baixar a cabeça todo o tempo. A 

gente  tem que  falar,  a  gente  tem que  responder.  Porque  não  é  justo  a  gente  só  escutar,  

conforme aconteceu aqui, nas vezes que vocês mesmos sabem. E tanto sabem que eu recebi 

diversas  mensagens  de  pessoas  solidárias  a  mim  e  a  nós.  E  muitas  pessoas  usaram da 

seguinte fala, que eu quero repetir aqui. ‘Eu não sei como que vocês aguentam’. E isso a 

gente não ouviu, a gente não ouviu de pessoas assim, como se diz, vai falar, ah, pessoas que te 

apoiam, pessoas que é do lado de vocês, a tal politicagem, mas não é não, pessoas aleatórias, 

tanto do lado A quanto do lado B, vou falar assim que dá para entender, tanto do lado A 

quanto do lado B, pessoas de todos os lados, todas as formas, de todo nível social, chegou e 

falou. Aquilo foi um absurdo. Por quê? Porque a gente não tem esse tipo de postura, não tem 

esse tipo de atitude. E é nítido para quem está lá fora, que presenciou e que viu o que ocorreu. 

Não é muito nítido, eu não preciso estar usando demais palavras além dessa. Um exemplo que 

eu gostaria de dar aqui, é que também foi mencionada aqui hoje, nessa plenária, a forma 

educada, respeitosa, gentil, que o prefeito recebe as pessoas em seu gabinete. Interessante. E 

a gente sabe que isso é uma marca registrada dele, porque é o que a gente ouve de todo 

mundo. Às vezes, até a gente conversa, e numa conversa, às vezes, a gente principalmente eu 

com o Luciano, que é um pouquinho mais acalorado, vamos dizer assim, e às vezes a gente 

chega, ô prefeito, não sei o quê, não sei o quê, e ele continua da forma educada, gentil e  

amigável com a gente. E às vezes a gente até fala, não é, vereador? Xinga, responde, pode 

xingar nós, nós passar um pouquinho da conta, pode xingar nós. E ele continua com a mesma 

integridade, com a mesma educação, com o mesmo respeito. E é interessante quando alguém 

diz  que  ele  é  respeitoso,  que  ele  recebe  com muita  educação,  e  quando  ele  também foi 

convocado a estar aqui em uma outra audiência, foi incrível a falta de respeito e educação 

com ele aqui. Então, nós ficamos perguntando, por quê? O que acontece? Por que a gente tem 

que ser todo o tempo tão educado, tão gentil? A gente não usa de ataques do tipo, como a 

gente poderia usar no dia, a gente poderia ter pego o microfone e falado um monte de coisa. 
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A gente optou por não revidar e por não falar. Porque eu penso que quando a gente revida, a 

gente consegue nivelar aquela situação que está acontecendo. Por isso, nós temos que manter 

o silêncio. Isso também faz parte de uma boa educação, faz parte do respeito e faz parte da  

integridade também. Então, eu gostaria de estar falando isso, aliás, não só o prefeito, mas o 

vice  também,  quando  esteve  aqui,  foram  bastante  desrespeitados.  E  nós  também,  fomos 

bastante desrespeitados de todas as formas. E nenhum momento, houve situações aqui, que 

nenhum momento a gente poderia ter  falado.  Olha,  como dizem, os patinhos,  será que é 

mesmo? Será que a gente, com os patinhos, será que a gente fez algo para demonstrar esse 

tipo de atitude? Eu não vejo, sabe? Eu não vejo, não entendo. Gostaria de pedir licença para 

o vereador Wagner, eu não queria mencionar, mas eu vou ter que mencionar a fala, e tem todo 

o meu respeito, o meu carinho, que ele também foi solidário a mim, ele olhava para mim, 

depois ele foi até a cozinha e falou para mim, olha, vereador, eu não gosto desse tipo de  

atitude, eu sinto muito se vocês foram desrespeitados. E eu senti ali um acolhimento, eu senti  

ali uma ternura. E eu vi, não foi ninguém que me contou, eu vi autoridade desta bancada 

instigando ódio em algumas pessoas e estimulando os ataques e os desrespeitos. Eu vi, não foi 

ninguém que me contou. Hoje, eu não vou citar nomes de ninguém, mas eu vi. Então, assim, 

eu fiquei muito chateada, muito triste. Eu fiquei perguntando até quando, até onde vale a pena 

passar por isso. E o mais triste ainda é ouvir, é ver, é falar assim, aqui só quatro é vereador  

do povo. Ô, gente, que coisa triste. A gente nunca falou isso. A gente nunca falou que é só 

cinco que é vereador do povo. Nunca, de jeito nenhum. E admiro cada um aqui que teve a 

coragem de dar o seu nome para estar sentado nessa cadeira, para disputar uma eleição e 

estar sentado aqui. Eu admiro o vereador Wagner, a vereadora Marília, o vereador Charles, 

Lourenço, o Nilson, Janda, Amaral e Luciano. E a mim também. Eu admiro, porque a maioria 

critica, mas não dá o nome para sair candidato, para testar sua popularidade, vencer as 

eleições e estar aqui. A maioria que aponta o dedo não tem essa coragem, e nós tivemos. 

Então, respeito é bom e todo mundo gosta. Então, que a gente possa, através dessa reunião de 

hoje,  continuar com respeito,  continuar valorizando a todos.  Sem essa,  de que aqui  é  só 
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quatro, que é só cinco, é nove. É nove representantes do povo, é nove que lutam para atender 

as demandas do povo, é nove que tentam buscar recursos para todo lado, e a gente trabalha 

muito.  Eu tenho a  consciência  tranquila,  eu  deito  a  cabeça no travesseiro  e  durmo com 

tranquilidade, que eu consigo correr atrás, eu consigo resolver, eu consigo atender a todos 

que me procuram. Então, eu peço respeito, porque eu mereço e eu exijo que isso aconteça 

aqui  dentro  e  que  acabe  logo  com essa  palhaçada,  porque  é  uma palhaçada.  Que  isso, 

ninguém acredita nisso. Entendeu? Então, assim, outra coisa também, em nenhum momento 

nós citamos aqui,  nós poderíamos.  Mas não citamos.  Nós não citamos aqui  quem estava 

presente,  nós  não  apontamos  o  dedo  aqui,  quem as  pessoas  que  estavam aqui  presentes 

apoiam, de que lado,  se  era o lado A ou o lado B que eles  estavam apoiando.  Nenhum 

momento a gente julgou, nenhum momento a gente atacou, nenhum momento nós gritamos 

que o que estava acontecendo aqui era uma espécie de politicagem. Nenhum momento. Ah, 

mas a gente poderia? Por que não? Por que não? Mas a gente não. A gente quis ouvir, a  

gente quis escutar e a gente fez o que tinha que ser feito. E para o bem de todos. Tanto que 

não houve nenhum voto contra, foram cinco favoráveis e quatro absteram do voto. A proposta 

não era ruim. A proposta é uma proposta boa”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Presidente, os 15 minutos da vereadora já deu”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Já 

deu os 15 minutos, presidente? Um minuto? Então, só para concluir a minha fala, então, 

presidente, eu gostaria também de dizer que o desfile da beleza negra foi graças a um diálogo 

que eu venho alinhando com a deputada Andréa de Jesus,  junto com o executivo.  E ela,  

inclusive, vai estar presente na Beleza Negra, abrindo o evento, e vai ser jurada do desfile 

Beleza Negra.  Está aí  nas minhas redes,  todo mundo pode acompanhar.  Muito obrigada, 

presidente,  e  boa noite”.  Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a 

palavra:  “Boa noite a todos. Eu queria parabenizar o prefeito pela compra da casa ali na 

praça. Casa da Cultura, um patrimônio muito bom que o município está adquirindo. A gente 

fica satisfeito em votar um projeto desse. Parabenizar o time do Paiolinho, que foi campeão lá 

em Machado,  no campeonato lá  de Machado.  E fazer  uma reclamação sobre iluminação 
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pública. que desde fevereiro eu venho pedindo, e lá no bairro da Teia mesmo, que a vizinha é 

minha, ela chega lá de madrugada, ela já pôs uma luz para o lado de fora, sendo que ela 

paga iluminação pública, em outubro vai fazer um ano que as duas luzes estão apagadas. Eu 

não sei se aquele caminhão que trabalhava para a prefeitura, se acabou aquele contrato, A 

gente tem pedido e essas luzes de LED, elas queimam pouco. Lá no distrito, eu acho que não 

tem mais que 10 lâmpadas. 10 lâmpadas que não funcionam. Mas tinha que ter manutenção, 

porque o proprietário paga para a iluminação pública.  Então,  deixo o meu pedido aqui. 

Agora vamos entrar de recesso. Se não for atendido, vou ver se faço uma indicação para o 

prefeito, que eu tenho só feito pedido, para ver se regulariza isso. Mas é só. Muito obrigado”. 

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que essa foi a última Sessão 

Ordinária antes do recesso parlamentar, que as atividades parlamentares estarão paralisadas 

no período compreendido entre os dias 19 de julho de 2025 a 31 de julho de 2025, sendo que  

a  secretaria  da  Câmara  funcionará  normalmente,  que  a  próxima  sessão  será  no  dia 

04/08/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 22h15min. A 

presente  ata  vai  assinada  por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais, 

assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária
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_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves - Vereador
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